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SZOMBAT
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Előfizetési éra. egy hóra 40 dinftr, három hóra lW 
dinár. — Külföldön egy hónapra 60 dinár. — Egye* 
Siám ára hétköznap 1.60 dinár, vasárnap 1 dinár 

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel237. R^am

Balbo Italo olasz légügyi miniszter 
Zagrebban és Beográdban

Olasz légi flotta ulja Rómából Bukarestbe

Beugródból jelentik: Ritka vendége volt tegnap 
Z.grobnak és Beográdnak. Balbo Italo olasz légügyi 
miniszter vezetésével három olasz repülőgép -szállt!
)e u Borongój és Bczsánia repülőtéren. Az olasz) . 
repülők Rómából indultak Bukarest felé és ut- j 
közben leszálltak Zagrebban és Beográdban is. í 
Zagrebbo tegnap délelőtt tíz órakor érkezett meg 

‘u olasz repülőosztag. A Borongáj repülőtéren a . 
ziigrebi repülőezred parancsnoksága, a repülőtér 
vezetősége és a zagrebi olasz konzulátus tagjai 
fogadták Balbo minisztert és utitársait. Az olasz 
miniszterek rövid tartózkodás után folytatták út­
jukat Beográd felé.

Balbo olasz légügyi miniszter repülőgé1>e 15
55 perckor érkezett meg Beugródba. A légügyi 

miniszter kísérete személyszállító repülőgépen 10 
perccel a miniszter megérkezése után szállt le a

Géniből jelenük: A népszövetségi ta­
nácsot, amelynek október 14-én kellett vol­
té: összeülnie, minden valószínűség szerint 
előbbi időpontra hívják egybe, hogy a ta­
nács újból állást foglaljon a kínai japan 
konfliktus ügyében.

Mérvadó népszövetségi körök a mind­
két oldalról beérkezett információk alapjait 
úgy látják, hogy

repülőtérre. A személyszállító repülőgépből i’el-sckini 
tábornok, Cugno és Liberót« őrnagyok szálltak ki. 
Ugyancsak megérkezett a zagrebi olasz konzul Uiuy.l- 

lo is.
Az előkelő vendégek fogadé.,lásáro megjelent 

a repülőtéren Uniti beográdi olasz, követ a követség 
főtisztviselőinek élén, Nédics tábornok, a repülő­
ezred parancsnoka, Vukovics tábornok és több ma­
ga srungu tiszt, valamint számos előkelőség.

Balbo minisztert Nedics tábornok üdvözölte, 
amire az olasz miniszter kedves, meleg szavakkal 
válaszolt. Ezután Balbo az olasz követség kísére­
tében elhagyta a repülőteret és részt vett az olasz 
követségnek a tiszteletére rendezett dísze búdén.

Ma Balbo tovább utazik Bukarestbe, ahol a nem-

meg jobban kiéleződött.
Tekintettel erre a körülményre, Lcr- 

roux spanyol delegátus a tanacs elnöke, va- 
j ló szín ül eg már hétfőre, vagy keddre össze- 
; hívja a tanácsot.

Genfi jólértesült körökben úgy tudják, 
hogy Briand francia külügyminiszter a ta- 

1 nácskozásra Génibe utazik, sőt szóbakerült 
I annak a lehetősége is, hogy lord Reading 

angol külügyminiszter is résztvesz az ülé­
sen.

rik, a kanadai nemzeti bank vezérigazgató­
ja az Egyesült Államokban mutatkozó gaz 
ciásiági depresszióról szóló beszámolójában 
rámutatott arra, hogy

1929. juüus eleje éta 2400 bank bukott 
meg áz Egyesült Államokban összesen 
Ki00 millió do.Lár értékű állománnyal,

noha előzőleg a betevők pénzük jórészét 
biztonságba helyezték. Ugyanez idő alatt 
54.182 kereskedelmi vállalat, összesen 1350 
millió dollár passzívummal ment tönkre.

Párásból jelentik, hogy a francia bank 
a leszámítolási kamatlábat 2 százalékról 
2.5 százalékra emelte.

Gika román külügyminiszter 
audencián jelent meg őfelsége 

a király elölt
A román kill ügymin szt^r1 tiszteletire Zsiv- 
kovits Pctar miniszterelnök tegnap a gáP- 
dlapalotjáiban vacsorát adott

Beogradból jelenti az Avala: Gika ro­
mán külügyminiszter tegnap délben au­
diencián jelent meg Őfelsége Alckszandar 
királynál. Az audiencián resztvettek Zsiv- 
kovics Milan miniszterelnök, dr. Marinko- 
vics Voja külügyminiszter, valamint l otics 
és Bakotics helyettes külügyminiszterek is. 
Gika tiszteletére Zsivkovies Petur minisz­
terelnök tegnap este a gárdapalotában va­
csorát adott.

A londoni rendőrség uj főnöke
A Scotland Yard a londoni rendőrség 

uj főnökévé Trevor Bigliam eddigi főnök- 
helyettest nevezték ki.

a remélt enyhülés Bem állott he a két 
ország viszonyában, sőt a konfliktus

amerikai kormány csak az európai hadsereg 
lényeges leszállítása ellenében hajlandó 

a moratorium meghosszabbítására

zütközi légügyi konferencia ülésén résztvesz.

Időelőtt összehívják a népszövetségi 
tanácsot, mert veszedelmesen kiéleződött 

a japán-kínai konfliktus
Briand francia kfilügymíniszter és Reading angol kfilügyi államtitkár

is résztvesz a tanácskozáson

Newyorkból jelentik: Az American Ban­
ké, s Association zár óülésén Eredé ric Ke bt, 
a Bankers tröszt elnöke állástfoglalt a há­
borús adósságok és a jóvátétel! fizetések 
háromévi moratóriuma mellett.

Egy washingtoni Reuter távirat szerint, 
a Fehér Házzal szoros érintkezésben álló 
körök véleménye szerint

az európai hadárak legmesszebbi ne nő 
leszállítása az el vnérték, am t az Egye 
sült Államok1 a háborús adósságok te­
rén nyújtandó további engedményekért 
megkövetel.
Ez a probléma lesz a Hoover és Laval 

11 uncia miniszterelnök közötti beszélgetés

fő tárgya.
A ncwyorki Federal Reserve bank je­

lenti, hogy Hoover elnök javaslatára, öt­
száz millió déliár alaptőkével

megalakult a nemzeti liitelintézet,
A céget valószínű leg még ma bejegyzik 

Az intézet székhelye Ncwyork. Az alap 
szabályok az intézetet feljogosítják

czermjliió diói1 ír értékű k ül csőnkül vén \ 
kjlo e-sát á sára,

melynek leiét Amerika bankjai veszik á't, 
a maradékot pedig szükség szerint időről- 
időre bocsátják ki.

Ivondénból jelentik, hogy 1 horton 11cn

Dr. Martiovics Danilo, a hivatalos vissza­
élésekkel védolt szuboticai állami 

ambulancia volt vezetője a bíróság elölt
A szuboticai törvényszék előtt dr. Mar- 

kovics Danilo a szuboticai állami ambulan­
cia volt vezetője állott, aki ellen az a vád, 
hogy a rendőri felügyelet alatt álló nőktől 
jogtalanul pénzt vett lel és hogy betegeket 
nem utalt kórházba. Dr. Markovics igazolni 
igyekezett a vádak alaptalanságát és a tanú­
ként kihallgatott orvostársai is enyhítően 
vallottak. A bíróság több tanú kihallgatása 
után megszakította a tárgyalást és folytatá­
sát ma délelőtt fél kilencre tűzte ki.
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Újból Miklóst választották meg 
Ausztria szüvetségl élőikévé

A I leírnatsblock képviselői nem je­
lentek meg az üléséé

Becsből jelentik: Ausztriában tegnap 
délelőtt tartották meg u szövetségi elnök- 
választást. A szövetségi gyűlésen 203 szava­
zattal 109 szavazat ellenében

ismét Mik last választották meg szöv et­
ségi elnökké.

Mielőtt rádiókészüléket vásárol,
saját érdekében keressen fel bennünket!!
Nálunk megkaphatja az összes:

Philips
Standard 

Ingelen 
Schaub

Slanpunkt
gyártmányokat!

Vezető világmárkák I
Rádló-Alterno-Relais Novisati

Telefon: 24-14. Rádíóosztály 24-87

Kedvező részletfizetés! 
Egy éves garancia! 
Szolid kiszolgálás!

Moratoríu M Brazíliában
Románia nem emeli a kamatlábat — Magyarorszá­

gon ismét szabályozzák a valutakívítelt
Renner dr. szociáldemokrata jelöltre 93 

szavazat esett, egy szavazócédula üres volt. 
A H cím a t sblockhoz tartozó képviselők nem 
vettek részt az (ilcsen.

Becsből jelentik, hogy az osztrák kor­
mány a nemzetgyűléstől kapott felhatalma­
zás alapján első szükségrendeletként kiad­
ta a devizarendeletet. Már a rendelet elő­
zetes bejelentése elegendő volt ahoz, hogy

megkösse a szabad forgalmat, miáltal
a szabad piac feszültségében lényeges
enyhülés állott be.
\ alamennyi deviza árfolyama hanyat­

lott, mert a deviza tulajdonosok igyekeztek 
túladni papírjaikon. Az esti órákban a sza­
badforgalom árfolyamai alig valamivel halad 
ták meg a hivatalos devizaárfolyamot.

Miután a nemzetgyűlésen megtörtént a 
szövetségi elnök megválasztása, a nemzet 
gyűlés és a szövetségi taniesiroda vezetői­
nek küldöttsége meghívta Mik las köztársa- 
.sági e lnökót a választás színhelyére.

Az elnök a felhívásra kijelentette, hogy 
a választást elfogadja, majd

letette az alkotmányos esküt,
A szövetségi ülés egyhangú éljenzéssel 

üdvözölte a köztársaság ielnököt.
Miklas szövetségi elnök újból váló meg­

választása után az elnök hivatali helyiségé­
ben megjelentek a kormánv tagjai. Buresell 
dr. szövetségi kancellár a legszivélveseb- 
ben szerencsét kívánt az elnöknek. Újból 
ígéretet tett a hűséges együttműködésre.

Miklas válaszában teljes bizalomról biz 
tositotta a kormányt, amely épen u legutób­
bi hetekben politikai vezetésének és köz- 
gazdasági tapasztalatainak segítségével — 
hala a pártok belátásának eredménye­
ket ért el.

1 .//el feleslegessé vált. hogy az elnök­
választással egyidejűleg a kormány az ed­
digi szokásnak megfelelően beadja formá­
lis lemondását.

Londonból jelentik, hogy a brazíliaikor 
many hatvan naj>os moratóriumot mondott 
ki az összes külföldi valutákra szóló köl­
csönre.

Bukarestből jelentik: A üreptatea erő­
sen támadja Auboint, a román nemzeti bank

Budapestről jelentik: fubakovics Du­
sán, a nemzeti bank ügyvezető igazgatója is 
met átvette a nemzeti bank bankoszLálvá- 
nak vezetését. I lii szerint gyökeresen átszűr 
vezik a deviza kiutalás eddigi rendszerét /V 
Népszövetség vizsgálóbizottságának tagjai 
teljes számban Budapestre érkeztek. A bi­
zottság valószínűleg ma kezdi meg formális 
ülésezését a pénzügyminisztériumban ren­
delkezésére bocsátott helyiségekben. A bi­
zottság munkája valószínűleg Liz napra tér- > 
.led, amely után részletes jelentését a Nép- j

a nemzeti bank az ö hanyagsága miatt 
vesztett 120 millió lejt,

mert nem értesítette kellő időben a bank ve­
zetőségét az angol országi eseményekről és 
a font zuhanásáról. A román nemzeti bank 
egyébként hivatalosan cáfolja azt a hirt, 
hogy a kamatlábat emelni akarja.

szövetség pénzügyi bizottsága elé terjeszti, 
Magyarország pénzügyi megsegítése tár­
gyában.

A magyar igazságügy minisztériumban 
tegnap lontos tanácskozások kezdődtek » 
maganalkaimazottak fizetésének rendezése 
ügyében. A kormány intenciója az, hogy a 
magánvállalatok anyagi helyzete megválto­
zásának aranyaban változtathassanak az al­
kalmazottakkal szemben szerződésileg vál­
lalt kötelezettségeken.

Iranern szakértőjét és azzal vádolja, hogy

A Népsz o vet ség pénzügyi bizottsága Budapesten: von Sóéban osztrák, Tyler am* 
nkai, Loved ay angol delcgát/UxS.

— ()s/,(n jies s/.uhotieai polgármester No 
v iszod on és Beugródban. Osztó jics Szelimir 
Szubotica város polgármestere pénteken reg 
gel N oviszádra utazott, onnan pedig a dél - 
utam vonattal Beugródba ment. \ polgár 
mester városi ügyekben járt el a bánságnál 
vs Beogradhan az egyes minisztériumoknál.

Espercskcriilrti gyűlés Szulx,titán. X 8/ubo- 
“cai esPeresi kerület október 20-án tartja őszi 
tanácskozását a szabót Icai Szent Rókusi plébánián.

tanácskozás szentmisével kezdődik, amelyet Hc- 
redüs Lénártl bajinoki plébános, kerületi esperes 
log tartani,

Németország népe bizakodással várja az uj kormány
megalakulását

Brüning dr. tárgyalásai sikerrel jártak

Berlinből jelentik: A súlyos nehézsé- 
^ , ellenére, amelyekkel Brüning dr. kor- 
mányalakítása találkozott, beavatott körök­
ben

optimizmussal ítélik meg a helyzetet, 
Azt hiszik, hogy most már csak arról 

van szó, hogy tisztázzák azokat a felhatal- 
I mazúsokat, amelyekkel a birodalmi kancel-

I bír a parlamenti ülésszakot megkezdheti 
I Brüning dr. tegnap délután újból fclkc- 

leste I lindenburg birodalmi elnököt és be­
számolt tárgyalásai eredményéről. Feiteln - 
tő, hogy a személyi változások elintézése 
most már rövidesen befejeződik, úgy hogy 
a kormánylista legkésőbb ma' délig teljes 
lesz.

ml/'V U/j
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Hova költözködik 
a növi szadi rendőrség?

A Reggeli Újság már megírta, hogy a 
növi szadi rendőrség átirt a városi tanács- 
il()Z A,s kérte, hogy más házban helyezze
I' a rvmíőrigazgalóságot, miután a limáni

di, iuo.ics-féle ház szűk a rendőrség részé- 
' \ x ár ősi tanács először a Futaki úti 

heute unalom igazgatójával tárgyalt az e- 
(ri',sz V,,ület bérbevételéről. A hengermalom 
hos-.zasabb alkudozás után hajlandó volji 
|uui húszezer dinár bérért a rendőrség ré- 
S/A ie .i tengeti ni az egész ép ületet. A városi 
( > azonban sokallotta a húszezer tli-
i i t én ezért aziránt érdeklődött, hogy nem 
leheti;.' e egy házat venni a rendőrség ré- 
s/xie. \ múlt héten érkezett is egy ajánlat 
a v n .shoz a Schotten i Drug zágrebi cég 
tél, amely noviszádi fiókját feloszlatta és 
a Jovana Szuboticsa uecában levő házáé 
ezért eladja. A város részéről egy bizottság 
inár meg is tekintette a hazat és most a 
rendőrségnek kell nyilatkozni, az épület 
megfelel-e a részére. A Schotten eég az é- 
p file tért egymillió diniárt kér.

A zágrebi Massarvhuva utcában 
felrobbant egy autó motorja

X motor szerichullő sálánkjai lie- ; 
tűrték egy kirakat ablaküvegét — ; 
V járókelők közül szerencsére sen | 
kinek sem történt baja

Zágrebból jelentik: Különös és ritka \ 
autószerencsétlenség történt tegnap délelőtt j 
a zágrebi Mussarykova ulicában. Délelőtt ti­
zenegy óra körül Clóban Szlávko soffőr 
autójával megállt az egyik gy ógy szertár e- 
lőtt. hogy valamit bevásároljon. Abban a 
pillanatban, amidőn az autó megállt, eddig 
ismeretlen okból hatalmas detonációval fel­
robbant az autó motorja és a szerteröpkö­
dő vasdarabok betörték a közeli üzletek ki­
rakatait. A robbanás az uccán nagy pánikot 
keltett, csakhamar azonban megállapították1, 
hogy szerencsére a járókelők közül senki 
sem sebesült meg. A rendőrség megindítot­
ta a vizsgálatot, hogy milyen hanyagság 
okozhatta a motor felrobbanását.

Kínai gyógymód
A világ egyetlen országa sem nyújt oly 

érdekes betekintést kultúra és népszokások 
szempontjából, mint Kína.

A kínai, elődjeihez híven, rendkívül sze 
retetreméltó és jólelkü, de sokszor bosszú­
álló is.

Erre jellemző a következő:
Európai értelemben vett orvosuk csak 

nagyon csekély számban van s a nagyobb 
városokban lehet kapni modern gyógysze­
reket, mint Pauflnrint u fertőzés és meghű­
lések ellen, vagy aszpirin-tablettákat a meg­
fázás és rheumatikus fájdalmak ellen.

Kisebb városokban és falvakban csak 
kuruzslók működnek. Sokon közülük kötele 
sek házuk ajtajára kiírni azok nevét, aki­
ket ők továbbítottak a túlvilágra. Más he­
lyeken az a divat, hogy7 a rokonok elhunyt­
juk halála évfordulóján gyertyákat gyúj­
tónak a kuruzsló ajtaja előtt s azt a ku- 
I ázsiót tartják természetesen a lcgkülönb- 
nek, akinek a háza előtt a legkevesebb 
gyertya ég.

Beszélő óra
Várisiink megint uj csodája, uj bámulni valója 

x 11,1 • A csillagvizsgáló tornyára villamossággal mű­
ködő beszélő órát helyeztek, A villamos óva, emberi 
szóval, hangosan, tisztán és érthetően jelenti be 
11 perceket és órákat. Az órát bekapcsolták a 
telefonhálózatba is és igy minden előfizetőnek bár­
mikor módjában áll megtudni a pontos időt. Az 
<>ru emberi hangját természetesen ötletesen elhe­
lyezett és összeállított gramofónlemezek adják.

MILLIÓ
és millió ember

TÖBB MIMI 30 ÉVE
használja alanti HASZNáLUTf UTMSTÁS szerint az

.OROSZLÁN*“ SÓSBORSZESZ1
és áldja annak felülmulhatat an csodán hatását

Reuma, csáz, Ischias, csontfájtialmaít esetén a fájó testrész bedörzsöli 
sére, fogfájásnál: a foghus és száj öblögetésére, fejfájásnál: a homlok 
bedörzsölésére. Idegesség, álmatlanság esetében: az egész test lemo­
sására és lefekvés előtt langyos vízzel hígított fürdésre. Htkjhuüásn -', 
korpaképződésnél: a fejbőr maszirozósára. Hó a>j-, kéz-, lablz^adás­
nál! az izzadó testrész lemosására. Fáradtság, kimerültségnél: tes; 
maszázsra és fürdővízbe. Gyomorfájásnál, gyomorégésnél: egy kocka

cukorra csepegtetve
*5 OROSZIÄH“ SÓSBORSZESZ

Csakis az itt áSrümolt és plorobélt üvegbe ti valódi. Kérjen kifejezetten és Unt­
re zott nyomatékkel

„Örosxléii^-Mersthöl sésboruesst
Ás utasítson vissz* minden pótlékul ajánlott s zcrt bárki ajánlja is azt. Kapható gyógy­

szertárakban, drogériákban és jobb üzletekben. Ára: 10 —, 26 — 52“ - dinár.
Vigyázzon az üvegre és az »Oroszlán < védjegyre, hogy utánzatokkal meg ne károsítsák

Vlnonfletadóknak megrendelheti: LA VJ A MÉNTŐL DROÍDJHNK A.Zagreb.Marul óév *r« fi

rwi .-iwa*war38Hi

Véres éjszakai rablótámadás 
Sztarivrbász közelében

Ismeretlen tettes megtörne dia Weber Lajos szállási gazdát, 
akit súlyosan megsebesített, maid kirabolt — A rabló mind­

össze 160 dinárt talált a tanyán
Vrbászról jelentik: Vakmerő rablótámadás tör­

tént csütörtökön éjszaka Sztarivrbász közelében We­
ber Lajos szállásán. Wébcr Lajos tanyája egészen a 
szrbobráni határban fekszik és a tulajdonos tel­
jesen egymaga szinte remeteéletet él a tanyán. 
Csütörtökön este tizenegy óra tájban Wébcr arra 

: ébredt, hogy a sertésól körül gyanús mozgolódás 
■ hallatszik és valaki a tanya udvarán járkál. Wébcr 
I teljesen fegyvertelenül kiment az udvarba cs egye­

nesen a sertésól felé tartott, ahonnan a gyanús! 
zajt hallotta. Alighogy a sertésól elé ért, a sötétből 

1 valaki hirtelen a nevén szólította, majd a következő 
. pillanatban ráugrott és teljes erejéből tltle- 
: gehn kezdte. Wéber rendkívül erős ember és tel­

jes erejéből védekezni kezdett,

mire támadója valami súlyos tárggyal egy­
másután ötször fejbeütötte. W éber kétség- 

! beesetten védekezett és fájdalmai ellenére 
is tovább küzdött támadójával, aki erre 
még elkeseredettebben ment neki Wéber­

nek és egyik ujját leharapta.

Mikor látta, hogy Wéberrel egyáltalán nem bol­
dogul, a támadó kést rántott elő és azt teljes 
erejével Wéber hasába döfte. A földműves erre 
már összeomlott és nem bírt tovább védekezni.

A rabló ezután bement a lakásba, mindent fel­
forgatott, de csak a tanyán levő 160 dinár kész­
pénzt tudta magával vinni. A rabló távozása után 
Wébcr a legközelebbi tanyára vonszolta magát, 
ahol elmondotta mi történt. A szerencsétlen embert 
azonnal kocsira tették és a lletzl féle vrbászi sza­
natóriumba szállították, ahol nyomban műtétet haj­
tottak végre rajta. Wéber sebesülései életveszé­
lyesek.

A no\ ivrbászi csendőrség tegnap reggel kihall­
gatta Wébert, aki elmondotta, hogy támadója nevén 
szólította és ebből arra következtet, hogy a helyi 
viszonyokkal ismerős ember lehetett. Wéber a ve­
rekedés folyamán eléggé meg tudta figyelni tá­
madóját és igv pontos személyleirést adhatott. A 
csendőrség reméli, hogy a kapott adatok alapján 
a rablót még a mai nap folyamán kézrekcrilhelí.

Jelentős fordulat a biatorbágyi merénylet ügyében
Ausztriában letartóztattak egy gyanúsította!

Budapestről jelentik: A biatorbágyi 
borzalmas merénylet ügyében még mindig 
a legnagyobb eréllyel folytatja a rendőrség 
a nyomozást, amelynek súlypontja, most- 
már külföldre terelődött. A kiüli öl di nyo­
mozás ugylátszik most olyan nyomra buk­
kant, hogy a budapesti rendőrség erősen 
bízik a sikerben.

A merénylet idején ugyanis a detektívek 
igazoltattak egy fiatal cmlxert, tiki azt mon­

dotta, hogy7
a robbanás alkalmával a vonatban utá- 
zott és a szerencsétlenség menekültjei 
közé tartozik.
Ez a fidtalember közvetlen a szerencsét­

lenség után nyomtalanul eltűnt és most 
osztrák területen sikerült elfogni.

Kétségtelenül megállapították, hogy a 
gyanúsított fiatalember az utóbbi időben 
többször vásárolt robbantóanyagot.
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Nemcsak kenyérrel él az ember» 0 0

Xz állal inos takarékosod is idején sem »abad kaltaráUs s:eSj£é*^ 
megfeledkezni - Szentelek^ Kornél figyelemremelto bevezető cinke a 

Reggeli Újság holnapi irodalmi mellékleten

Ma az egész világon jelszóvá v ált a ta­
karékoskodás és az igények leépítése és er­
re mifelénk a takarékoskodást nagyon sze­
retik az emberek a kultúránál kezdeni: ke­
vesebbet művelik magukat, kevesebb kon­
certet hallgatnak es kevesebben járnák szín­
házba. Pedig a kultur 1 is erőket vpugy nem 
szabad elhanyagolni, mint a test izmait. 
mert a kultúra sokkal lelkes/ült ehbekke 
tesz bennünket a létért való hareban. mint 
az izmaink.

Ezeket a gondolatokat fejtegeti Szen­
tel vky Kornél, a Reggeli l jság holnap meg­
jelenő irodalmi mellékletének bevezető cik­
kében. A holnapi irodalmi melléklet egyéb­
ként ismét egész sereg értékes cikket ad 
Farkas Geiza folytatja fantasztikus társa­

dalomtudományi elbeszélését. - -atka Zoltán 
pedig Rasztko Petrovies Emberek beszél­
nek cimü regényének lorditásat. Ilii rés ők 
I rzsébet ..Ez is szerelem“ címen irt hangu­
latos novellát. Kristály István pedig, a kitű­
nő elbeszélő ,,Az a nyomorék Ilangay cí­
mű novelláját adja. \ érsekét fekete Fajos, 
Szénteleky Kornél és Somogyi Pál írtak 
ebbe a számba. A Figyelő cikkben l suka 
Zoltán ismerteti dr. Sztanics Szláv kották a 
vajdasági svábokról a Eetopiszban troli cik 
két, Szenteleky Kornél pedig a párisi nem­
zetközi köny v kiállításról ir érdekes cikket.

A vasárnapi számot amelynek ara 
csak két dinár egész sereg színes riport 
friss hírszolgálat, képek és a I ündérország 
gyermekmelléklete egészítik ki.

A Reggeli Újság tegnapi szántában meg­
írta, hogy Migov Mitar novapalánkai rend­
őrvezető öngyilkosságával kapcsolatban meg 
indított vizsgálat során öt embert letar­
tóztattak. A letartóztatottakat azzal gya­
núsítják, hogy Túrád Andrija vukővári la­
kost hamis pénz eladásával félrevezették és 
ezáltal huszonötezer dinárral megkárosítót 
tiák.

A vizsgálat során megállapítást nyert, 
hogy Nikolics Branko tudva arról, hogy 
Túraci1 huszonötezer diniárt visz magával 
Noviszádra azzal, hogy az összegen autó­
buszt vásároljon magának, elkísérte őt az 
útra. Amikor Novapaiunkéra értek, befor­
dultak az egyik kocsmába, ahol már várt 
rájuk Nikolics Sándor és Nikolics I.jubica, 
akik inár előzőleg megbeszélték tervüket.

Nemsokára megjelent a kocsmában Ibi 
kies Obrád palánkat kereskedő mint ide­
gen utas -—, magával hozva egy aktatáská­
ban a ,,hamis pénzt“. Rakies átadta Túrod­
nak az aktatáskát.

Alig telt el öt perc, belépett a kocsmá­
ba .Migov Mitar rendőrvezető, aki oda lé-

Szabadlábra helyezték a novapalánkai rendőrvezető 
öngyilkosságával kapcsolatban letartóztatott 
Túrád őndriját

A vizsgálat során megállapítást nyert, hogy Túrád furfangosan kieszelt szélhámos­
ságnak esett áldozatul - Véglegesen megoldódott Migov Mitar öngyilkossága

hajoltam hozzá és ráncigálni kezdtem, u- 
zonban Jeftimija nem mozdult. Halott volt 
Ekkor lefeküdtem mellé és reggelig ott tar­
tózkodtam.

Kulaksz!desz tagadja, hogy megfojtom, 
feleségét. Kulakszidesz rokona, Dimitri akii 

! bünrészességgel vádolnak, vallomásában azt 
állította, hogy Kulakszidesz bevallotta ne­
ki, hogy kendővel megfojtotta feleségét. A 
megölt asszony testéről lehúzta a ruhát 
hogy uj feleségének ajándékozza.

Az érdekes ügy tárgyalását tegnap dél­
után hat órára tűzte ki a bíróság.
—--------- ------ ... --gifg-:.- t-imm __

Sztarakanizsai krónika
A városi anyakönyvi hivatal acfatai szerint az 

, elmúlt héten 0 születést jelentettek be. 1 lázasaág- 
j kötés nein történt. Elhalálozott 6 egyén: Calbert 
[ Ilona 3 hónapos, özv. Csikós Jánosné szül. Dobó 
I Erzsébet 90 éves, Szoknics Ejubica 6 éves, PCT- 
■ pauer Istvánná, szül. Törteii Viktória 51 éves. Zöldi 
: Jánosné szül. Nagy Rozália (Só éves és Terein 

Anna (i hónapos. — A népkerti lejáró környéki 
és a Krfszka ucca lakosai kérik a városi gazdasági 
osztályt, hogy az uccákban levő gödröket hala­
déktalanul töltesse be, mivel az őszi esőzések idején 
a közlekedés csak n legnagyobb nehézségek árán 
bonyolítható le. — A helybeli Vöröskereszt egylet 
gyüjtőbizottsága a héten megkezdte az adományok 
gyűjtését a szegénysorsu lakosság téli segélyezé­
sére. A bizottság szívesen fogad természet tárni ado­
mányokat is.

pett asztalukhoz és valamennyiüket felszó­
lította, hogy igazolják magukat. Amikor az 
egyik Nikolics testvér azt felelte, hogy O- 
szilekről való, a rendőrvezető ráförmedt^ 
hogy miért hazudik és valamennyiüket fel­
szólította, hogy kövessék a rendőrszobá.

Migov Mitar a rendőrszobában megmo­
tozta mindegyiküket. Túrádtól elvette a hu 
szón ötezer dinárt azzal, hogy az hamis 
pénz, mig az ujságpapirossal bélelt száz- 
dináros kötegeket a rendőrszoba asztalán 
hagyta, majd mindnyájukat elengedte az­
zal, hogy jelentést tesz az esetről.

Túrád visszautazott Vukovárra, majd 
újból visszatért Novapalánkára, ahol a 
cscndőrségen jelentést tett az esetről.

Az ügyben megindított vizsgálat meg­
ái lapitotta. hegy Migov Mitar elörte 
megbeszélte az egész dlolgot a letart őz­
től útiakkal. majd1 amikor sikerült a 
félrevezetés, megosztozott a huszonöt- 
ezer dinárán bűntársaival.
Miután megállapítást nyert az a tény, 

hogy Túrádnak fogalma sem volt a hamis 
pénzről, tegnap szabadlábra helyezték.

A szaloniki-i büntető törvényszék teg­
napelőtt délután folytatta Kulakszidesz Pé­
ter, a görög Kékszakáll bűnügyének tárgy a­
lását. A délután folyamán a bíróság több 
tanút hallgatott ki, majd Kulakszidesz mon­
dotta cl vallomását.

A vádlott megtörtén, sírva mondotta el 
vallomását, amelyben tagadta, hogy előbbi 
feleségeit megölte volna. Elmesélte egész 
élettörténetét, miközben a legnagyobb el­
lentmondásokba keveredett. El üszői tagad­
ja a gyilkosságot, majd bevallja és általá­
ban azt a benyomást kelti, hogy minden sza­
va hazugság.

Elmondja, hogy mindössze csak három 
felesége voll, akikkel a legteljesebb boldog­
ságban élt. Legutóbbi felesége Jeftimi ja meg

Rekord a negotim 
járásbíróságon

Tegnap a negotini járásbíróság érdekes re­
kordot állított fel. Egy tetbenért tolvajt fél 
óra alatt kihallgattak és mindjárt meg is 
hozták az ítéletet, amely jogerőssé lett. Az 
elitéit Blagojevics Marija dusanoveii asz- 
szony, akit a vásártéren tettenértek, amint 
az egyik papuesostól egy pár papucsot el­
lopott. A károsult mihelyt észrevette a 
hiányt, azonnal jelentette a rendőrségnek a 
lopást. A rendőrségnek azonnal sikerült elő­
állítani a tolvaj asszonyt, akit a járásbíró­
ság nyomban kihallgatott és meg is hozta 
az ítéletet, amelyben Blagojevics Máriát hét 
napi elzárásra és 520 dinár pénzbüntetésre 
Ítélte. Miután az ítélet ellen senki sem fel­
lebbezett, azt azonnal végrehajtották.

A görög Kékszakáll csak ötödik 
felesége meggyilkolását ismeri be

A többiekről azt állítja, hogy természetes halállal haltak meg
gyilkolásáról a következőket mondja:

1 lamiloban az egy ik rokonomnál meg 
ismerkedtem Rctridu Mária özvegy asszony­
om ul és az volt a szándékom, hogy feleségül 
veszem. Ugyanis meg akartam bosszulni ma­
gamat feleségemen, aki esküvőtanummal 
megcsalt. Az özv egy asszonynak azt mon­
dottam, hogy özvegyembe!' vagyok. Egy es­
te elvezettem Jei'liiniját a fedezékbe, hogy 
ott szemrehányást tegyek neki hűtlenségé­
ért és visszazavarjam rokonaihoz. Közben 
azonban ránkesteledett cs gondolni sem le­
hetett arra, hogy visszatérjünk. Itt szemre­
hányást tettein Jeíürmjának, majd szóvál­
tásba elegyedtünk. Jeftimija szidni kezdett 
és meg akart ütni. Erre elfogott a düh és 
a read ütöttem Jcftimiját, aki összeesett. Le-

fl villamosnak rohant egy 
noviszádi inasgyerek

t' Tegnap délelőtt fél tíz órakor
a Vasút ucca 40. számú ház kapujából az 
uceára szaladt Schade Ádám hangszerké­
szítő inasa. Ugyanakkor robogott arra a 
vasútról a város felé egy villamos. Az inas 
nem ügyelt arra, hogy egy villamoskocsi 
közeleoik, a kocsivezető |>edig nem láthat­
ta a fiút csak akkor, amikor az már neki­
szaladt a villamosnak. Legnagyobb szelen­
cére a fiút a villamos old'ala ütötte el ügyi, 
hogy nem kerülhetett a kocsi alá. A heves 
nekiütődlés következtében a fiú a nagyfokú 
ijedtségen kívül csak kisebb zuzódjásokat 
szenvedett. A villamos néhány percnyi ké­
sés után folytatta útját. '

lövő pénteken újabb délamerikai útra 
indul a Gráf Zeppelin

Friedriclishufenből jelentik: A Graf Zeppelin 
léghajó a jövőhét péntekén startol harmadik drl- 
amerikai útjára, A Zeppelin ezúttal hosszabb időt 
tölt Délumerikában és több utat tesz Rio de Janeiro 
és Buenos Aires között.
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c/íinií ax^ Nyolcévi fogházbüntetésre ítélték 
otx>as&,mond: Tonko Bélát, a budapesti

cukorkaárus leány gyilkosál
A tárgyalás egy részéről kizárták a nyilvánosságot —

A bíróság enyhítő körülménynek vette a gyilkos degeneráltságát
Budapestről jelentik: A büntetőtörvény

1.

\ Reggeli Újság is már többször szóvá- 
tette, hogy főleg a külvárosi járdákon hatal­
mas iramban szoktak Végigbiciklizni a ke­
rékpárosok és ilyenkor édeskeveset törőd­
nek a járókelők testi épségével. Az utóbbi 
időben ismét túlságosan szemtelenek lettek 
a járdák kerékpáros bitorlói, akik már mész 
sziról parancsolóan csengetnek a járókelők­
re, hogy térjenek ki az útból, avagy pedig 
csengetés nélkül, villámgyorsan vágtatnak 
el a megrettenő járókelők mellett. Nagyon 
helyes lenne, hogy ha a nagyközönség ilyen 
kor megfigyelné a kerékpárosok rendszá­
mát és minden egyes esetet bejelentene a 
rendőrségnek, amely a maga hatáskörében 
eljárna az ilyen kerékpározók ellen.

2.
A noviszádi külső telepeken még máig 

sem adtak az egyes uccáknak neveket, úgy 
hogy aki a telepen járathm és valakit meg 
akar keresni, akkor ugy ancsak ember le­
gyen a talpán és készüljön fel a leghosszabb 
ban tartó expedícióra, aimig a keresett ház­
ra rátalál. A külső telepet az utóbbi idő­
ben már erősen kiépítették, úgy hogy ma 
már aligha lehet egyszerű e lm agyarázás u- 
tán a keresett házat csak a száma után meg 
találni, hanem sokszor órákig kell az uccá- 
kon boly ogni, amíg végre a keresett házra 
rá lehet akadni. Nagyon jó lenne ha Növi 
szád város vezetősége sürgősen foglalkoz­
nék ezzel a problémával és a külső telepek 
orcáinak is minél előbb nevet adna, hogy 
igy az egyes házakra könnyebben rá lehes­
sen találni.

•

Az érelmeszesedés 
természetes megelőzése, 
gyógyítása és kezelése

Dr. Bucsányi Gyula ismert budapesti 
fiion os, a természetes életmód elöharcosa 
épp most jelentette meg legújabb könyvét: 
,AZ érelmeszesedés természetes megelőzése 
gyógyítása és kezelése“ címmel. Az érelme­
szesedés mint tudjuk egészségünk lassú ha­
nyatlását és korai halált jelent. Oka leg- 
tisösorban oktalan, természetellenes élet­
módunk, amelyhez járulnak még a mai ne­
héz élctküzdelcmmel járó gondok és nehéz­
ségek következményei. Egészségtelen és ter­
mészetellenes életmódunkkal, táplálkozá­
sunkkal naponta újabb és újabb bűnökét 
követünk cl egészségiünk ellen. Bucsányi 
lőorvos ezen munkájában világos, egysze­
ri) és mindenki számára érthető formában 
!'dja meg a helyes életmód és helyes táplál­
kozásra vonatkozó utasításait, melyek kö­
vetése biztos mód arra, hogy ezen gyakori 
es úgyszólván mindjén negyvenedik életév fc 
lé közeledő embert fenyegető veszélyes be­
tegséget elkerüljük. A mü elterjedését nagy 
kan elősegíti azon körülmény, hogy ára 
ra csak P. 1.50 és mindönki számára köny- 
nyen hozzáférhető. Kiadója az ismert bu­
dapesti könyvkiadó Novak Rudolf és Tár- 
sa eég, Kapható minden könykereskedés- 
kcn.

— Okleveles mérnökök állami szakvizs 
fl'í.ia> A középitésügyi miniszter aláírta az 
okleveles mérnökök állami szakvizsgájára 
' °natkozó szaliályrcndeletet. A szabályren­
delet a hivatalos lapban való közzétételkor 
lép életbe.

szék tegnap kezdte Tonko Béla gyilkos sá­
gi bümütgyének tárgyalását. Tonko Béla 
mint ismeretes a budapesti imperiáJ szálló 
(iában meg (gyilkolta Szendrei Morgitot, az 
egyik körúti mozi cukorkaárus leányát.

A tárgyalás kezdetén, a személyi ada­
tok felvétele után Tonko Béla

zokogva, megtört hangon felelt az el­
nök kérdéseire.
Szadétzky Lajos dr. ügyészségi alelnök 

nők rövid felszólalása után a törvényszék 
úgy határozott, hogy a tárgyalás néhány 
részletéből kizárja a nyilvánosságot.

A nyilvánosság előtt lefolyt vallomása 
során Tonko Béla elmondotta, hogy pénzt 
lopott hazulról és elköltözött szülei laká­
siáról. Április 12-én ismerkedett meg a 
leánnyal, akit vacsorára vitt és megbeszél­
te vele, hogy 24-én újból találkoznak.

Április 24-én ismét együtt vacsoráztak, 
majd sétára indultuk. Az linperiál szálló­
ban a leány beleegyezésével szobát bérelt 
és a bejelentő lapon a leányt feleségének 
tüntette fel. Az elnök ezután 

zárt tárgyalást rendelt el, 
majd! félóra múlva ismét bebocsáitották a 
terembe a hallgatóságot.

Geszti Géza kereskedő segéd, Szendrei 
Margit mostohaapja vallomásában előadta, 
hogy

a leány rendes, becsületes gyermek 
volt, pontosan járt haza és csaknem

egész keresetét a szüleinek adta.
Tonka Gáspár kazánfűtő, a gyilkos 

apja a történtekről csak utólag értesült és 
nem kíván vallomást tenni. Széki Károly, 
az linperiál szálló éjszakai portása volt a 
következő tanú, aki a szoba bérbevételéről 
tett vallomást. Alihályi József segédmunkás 
elmondotta miképp találkozott Tonkoval és 
hogyan juttatta a rendőrség kezére.

Varga Teréz büf’ictulajdonos elmondot­
ta, hogy

Szentilrci Margit munkájával nem volt 
megelégedve,

a vendégek is panaszkodtak rá. Eleinte szü­
lei jöttek el érte, később egyedül, majd 
fiuk társaságában távozott munkája végez­
tével.

A - tárgyalás tov ábbi folyamán Kenye­
res Balázs egyetemi tanár, törvényszéki or- 
vossZakértő azt a véleményt adta, hogy

Tonko Béla epilepsziás hajlamú, cse­
kély szellemi értékű, degencrált, mind­
ezeknél fogva erősen liajlamos az indu­
latra.

Beszámíthat óké pe ssége c sökkc nt.
A perlveszédek zárt tárgyaláson hang­

zottak el, majd u törvényszék kihirdette 
Ítéletét. Bűnösnek mondotta ki Tonko Bé­
lát szándékos emberölés bűntettében és ez­
ért

nyolc évi fogházbüntetésre 
és tízévi hivatalvesztésre Ítélte. Az ítélet 
jogerős.

: - , r- •' v 4> ' "
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Ismét felszáll Lilientlial repülőgépe
Lilientiial Gusztáv, az első repülőgép 

konstruktőrnek, az 1896-ban lezuhant és

szörnyethalt Lilienthal Ottónak fivére, most 
helyreállította az első repülőgépet, amely- 
ivei vállalkozó pilóták felrepülnek.

A természet csodáié:
H1LLEGOM ~ »LA REINE« VIRÁGKERTÉSZET — HOLLANDIA

Szaktudománnyal összeválogatott gyönyörű gyűjtemény, korán és későn nyíló virágokkal. Újévtől májusig 
tartó virágzásért kezeskedünk. Francia, angol vagy németnyelvű Útmutatásunkat a virágok ápolásáról kertben 

és szobában díjtalan bocsájtjuk bárki rendelkezésére, ha a következő címre Ir:

n*,La Reine“ Beekkade 7 Billegőm (Holland) 
Kerti virágok: 20 jácint, fehér, piros, sárga és kék színekben, csodálatos Illattal,

35 egyszerű és 35 kettős tulipán a szivárvány színeiben.
25 egyszerű és 25 kettős nárcisz 
25 krókusz, 25 Scllla Siberlca 
50 spanyol Írisz, enyhe kék színben fehér szívvel 
50 Populalr Nivalus-vlrág.
10 preparált Jácint 4 színben 4205
15 „ tulipán, 25 krókusz
és 25 nárcisz, vázákban.

Ezt a virágtengert csekély 135.— dinárért (10 R. M.), szakszerű csomagolásban, portó- és költségmentesen 
szállítjuk a házhoz. A pénz előzetes beküldése esetén díjtalanul kapja a fenti virágok gyönyörű képes 
evűjteményét. — Kérünk pontos elmet —

A szobába:
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SZÉP 11)0 M XR AD
A noviszádi katonai meteorológiai állo-

.mgvel-más jelentése szerint Nemet es l.e 
országban borult, a kontinens többi lö­
szein inkább borús, a többi területeken de- 
Dél és F szak nyugatén róp,ába n emelkedett, 
másutt csökkent. Jugoszlávia északi ré­
szelni nkább borús, a többi területeken de­
rült idd volt. A hőmérséklet emelkedett. A 
minimum Plédjén 2, a maximum Carihród­
ban 27 fok volt.

Időjós ás: Szép idő várható kevés fel­
hővel, a hőmérséklet kissé csökken.

— Házasság. Bauer Karolina (Novi- 
szád) és Bittner András a I). 1). S. G. novi- 
szádi ügynökségének főtisztje ma, szomba­
ton délután 4 órakor tartják esküvőjüket a 
beltéri kát. templomban.

— Házasság. Riszics Rodoljub, novi- 
szádi pilótafőhadnagy vasárnap délelőtt fél 
12 órakor a növi szadi görög-keleti püspöki 
templomban tartja esküvőjét Nikolies Alek- 
szandra urleánnyal. Gratidációk u templom­
ban.

— Az apatini rendőrség nyomában van 
a múlt heti betörések tetteseinek. Megírta a 
Reggeli Újság, hogy az elmúlt héten Apa- 
tinban és környékén több vakmerő betörés 
történt, amelyeknek tetteseit még nem si­
került megállapítani. Xpat inból jelentik, 
hogy az apatini rendőrségnek sikerült a 
vakmerő betörések tetteseinek nyomába 
jutni. Ugyanis Rácsban letartóztattak egy 
gvanus külsejű embert, akit azzal gyanú­
sítanak, hogy része van az A palin környé­
kén elkövetett betörésekben. A letartózta­
tott vallomása alapján a lopott tárgyak nagy 
részét már meg is találták. A hatóság a le­
tartóztatott társainak kézrekeritése érdeke­
ien egyelőre titokban tartja a letartózta­
tott nevét.

— Belehalt az örömbe, hogy két és félévi 
betegeskedés után meggyógyult. Kolozsvárról jelen­
tik: Pálffy János vasúti osztálymérnökségi tisztvi­
selő lába két es fél évvel ezelőtt megfagyott. 
Orvostól-orvoshoz, kórházról-kórházra vándorolt az­
óta, míg végre 11ií sell Hugó dr. esikszeredai sza­
natóriumában három héttel ezelőtt meggyógyult. 
•Xnnyi szenvedés meg kálvária után el sem akarta 
hinni, hogy valóban és véglegesen kigyógyult beteg­
ségéből s mikor napi ól-napra konstatálta, hogy 
betegsége visszavonhatatlanul búcsút mondott: pén­
teken éjjel hirtelen és váratlanul ő mondott búcsút 
az életnek, lisle még semmi haja sem volt, kisfiát 
is előkészítette a másnapi leckéből, éjfélkor azon­
ban hirtelen rosszul lett s mire az orvos megérke­
zett, meghalt. S...bénulás ölte meg Beteg szive nem 
bírta ki az őrömet, hegy sok szenvedést okozott 
betegségéből meggv óg\ ült.

fillppÜ1
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Megírtuk, hogy a „Bremen“ óceánjáró fedél­
zetéről felszállt repülőgép az. amerikai ujskóeiai 
partok közelében a tengerbe zuhant. Képünk a 
Bremen fedélzetéről felszálló repülőgépet, a bal-

A „Bremen“ oceánjáró elpusztult repülőgépe

sarokban Simon pilótát, a jobbsarokban pedig Wa­
genknecht rádiós tisztet mutatja, akik a katasztrófa 
alkalmával életüket vesztették.

— Bomb time vény kdét kivettek cl az 
Osscni főpolgármester lakásán. Lssenbölje­

ntik: Dr. Bracht cssvni föpolgármestci 
sscnl ti levő hí attros lakásának előkelt 

jóben. tegnap este a kerten át robbanósze­
rekkel is söréttel töltött palackot dobtak 
Ív a ház fal ihoz, majd gyű jtózsinórral fel­
robbantották a palackot. Az épület kismér­
tékben megvon : ilódott, néhány ublaktáhla 
betört X rentlöi-seg a nyotntt'.ásl mvgindi 
tolta.

’: v;

szeptember 24-től október 16-ig.
Sorsjegyek « fóhuzás et?*sz ideje alatt kaphatók a

föklArusitónAl i
LUSTIG LAJOS bnnküzletében

Noviaad. Kralja Alekeaodra 13,

TŐZSDFZÁRLATOK

Zürich. Budapest 90.025, I’áris 2009, London 
1950, Newyork 510. Brüssel 71.20, Milánó 20.20, 
Madrid 40, Amsterdam 205.50, Berlin 118.25, Szó­
fia 3.72, Prága 15.10. Varsó 57.20, Bukarest 3.05.

Noviszádi termény tőzsde. A búza törvényes ára 
október hónapban: (Az. első szám a privilegizált 
kiviteli társaság vételára, a második az eladási ára). 
Tisza I. Bácskogradistéig 30 kg 1 °,o uszály 175, 250: 
Tisza II. Zsabalj Titel 80 kg l°o uszály 173,246; 
Bega 80 kg 2“n uszály 172, 244; Bánát 79 kg 
2°II uszály 170, 240; Bácska 79 2°o uszály 1G9, 
238; T:szai csatorna, Killával és Kuláig 80 kg 2°/o 
uszály 172. 244; Dunai csatorna Cservenkával és 
Cserv etikáig 79 kg 2 - uszály 168, 236; Szerbia 
Duna 77 kg 3°/o uszály 165, 230; Szeréin 78 kg 
2°,o uszály 165, 230; Szerbia Száva, Bosznia- Száva 
77 kg 3"u uszály 164, 229; Felső Bácska 80 kg 
l"n vagon 179, 245; Szombor és Alsó Bácska 79 
kg 2 I, vagon 165, 235; Bánát 79 kg 2<Vu vagon 
165, 235; Szerbiai fővonal Csuprjáig 77 kg 3n/o 
160, 225; Fővonal Paracsintól délre 77 kg 3°o vagon 
160, 225; Kumanovo 77 kg 3«,'o vagon 160, 225; 
Koszovn 75 kg -1 vagon 160, 225; Szerémsőg, 
Szlavónia és Horvátország 78 kg 2°ii vagon 160, 
225 dinár.

Noviszádi :mnény tőzsde. Árpa bácskai 110—115, 
tavaszi 67 68 k-os 160—170, zab 132.50—135, ten­
geri bácskai k. d 100- 103, Szombor környéki 100 

103, felsöbánáti 95 97.50, délbánáti 92.50—95, 
szeretni, Indjija környéki 100 103, Sid környéki
103— 106, bácskai szántott 78 82, szeréini szárított
80 82.50, bánáti szári tolt 74 76, búzaliszt bácskai
és bánáti állomás nullás gg, g prompt k. d. 355—375, 
kettes 335 355, ötös 300—310, hatos 250—260, hetes 
190—200, nyolcas 130 140. Buzukorpa juta zsákban 
92.50—95 .bub teller bácskai és szeréin i 2 százalékos

geri október-december 77.50—80, tengeri öreg 100 
—102, lis^t 00 és 0 355—375, kettes 335 —355, ötös 
300—310, hatos 250—265, hetes 190 205, nyolcas
130—140, korpa prompt 90—95. Irányzat: Változat­
lan. Forgalom: Burgonya 1, tökmag 2, tengeri 17, 
zab 2, lenmag 1, zsír 5, összesen 32 vagon.

Liverpool, Irányzat: Tartott. Búza október 4 
síi 5.25, december 4 sh 8.125, március 4 sh 11, 
május 5 sh 1.125.

— Megkezdődött a szüret — gyilkol a 
must. Bukarestből jelentik: Ki.se név egyik 
borpincéjében a must erjedése által kelet- 

I kezelt gázak egy öttagú családdt megöltek, 
i A segítségükre siető szomszédok közül 

ketten szintén súlyos mérgezést szenved­
tek, haldokolva szállították őket kórház­
ba.

— Szarvast)őr mosókeztyük 65 dinártól 
feljebb. Fischer J. és fia, Noviszád.

Nemes tánciskolájában
vasárnap este 8-Va-tól 12 óráig ünnepi Vendégeit 
melyen az ujstllusu táncokat Is Bemutatja Nemes 
ttnemester. Belépődíj 7 dinár Kitűnő Jass zene.

d.
feliéi

k. d. 1911 195, burgonya fehér szlovéniai
811 85, rózsa, korai, szlovéniai 92.50 97.50,
szlavóniai 75 lilí.

Irányzat; Xállozatlan.
Forgalom: 42 vagon.
Szombori terménytőzsde. Rozs bácskai vasul 

17(1 175, ziili bácskai 132.50- 135, zab szeréini 132.50
- 135, árpa takarmány bácskai és szeréini HO 115, 
tavaszi 160 170, tengeri uj bácskai prompt 50
52.50, tengeri március-április 79 81, tengeri de­
cember-január 64 66, tengeri szárított 79 81, teti-

— Kiütötte a balszemét, mert a faluban 
neki vannak a legjobb lovai. Bartulov Joca 
és Iván testvérek plavnai földművesek rég­
óta haragban vannak Petrovics Ivánnal, 
mert Petrovics a faluban mindenütt azt hi- 
rcsztcltc, hogy neki vannak a legjobb lovni- 
Legutóbb Petrovics annyira ment, hogy a 
Bartulov testvérek lovait szidalmazta a fa­
lubeliek előtt. .A hiúságában sértett Bartu­
lov testvérek elhatározták, hogy emberség- 
ra tanítják a dicsekvő Petrovicsot. Lrre 
tegnapelőtt meg is jött az alkalom, ami­
kor a vetélybársak cgyr társaságban össze­
találkoztak. A mélyen sértett Bar tub) vies 
testvérek ekkor szó nélkül nekiestek Pét' 
rovicsnak és agyba főbe verték. Közben Bar 
lulov 1 van ököllel úgy ütötte szemen Pet­
rov iesot, hogy az menten megvakult. * 
csendörség megindította a vizsgálatot, és je­
lentést tett a noviszádi törvényszéken az 
öklöző Bartulovics ellen.

— Szombor másutt is vásárolhat villanyáramul. 
Szóm borból jelentik: A báni hivatal engedélyt adott 
it városnak arra, hogy a villanyáramot valamelyik 
vidéki telepről szállíthassa, mert a városi villany- 
telep nem dolgozik rentábilison.

i 4 (
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Novivrbász az éhezőkért. Jelentettük, hogy 

Novivrbász községi elöljárósága a Vöröskereszt helyi 
szervezetével karöltve a passzív vidékek felsegélye­
zésére nagyszabású akciót indított, amelynek ke­
resztülvitelét egy akcióbizottságra bízták. Vasárnap 
■ irtotta meg a felkért 14 gyüjtöbizottság házról- 
házra a gyűjtést, amely a következő eredménnyel 
, irt 6127 kg búza, 21557 kg morzsolt tengeri, 700 , 
k„ eső vés tengeri, 238 kg liszt, 140 kg burgonya, | 
lüii kg bab, 25 kg árpakása, 29 kg zsir, 7 kg ; 
rj,s különböző állati takarmány és 8527 dinár és ;

,n pan, készpénz. Az akcióbizottság legutóbbi i 
ülésén azt n határozatot hozta, hogy a gyűjtés j 
eredményét a passzív vidékek nélkülözői és a helyi 1 
szegények között megosztja és a passzív vidékekre , 
mielőbb elküldi az élelmiszereket és a pénzt. A 1 
heh beli szegények téli segélyezésére a bizottság j 
permanenciában marad. ,

A froskagorai közlekedési eszközök menet­
rendje november 30-ig. A Fruska Gora turistaegye- | 
sülét vezetősége közli tagjaival, hogy a fruska- | 
gorai közlekedési eszközök menetrendje november j 
30-ig a következő: Sétavonat: Noviszádról indul reg- 
go! 6.85-kor és Beocsinba érkezik 7.28-kor. Beo- 
csinhól indul 18.34-kor és Noviszádra ér 19.43-kor, ! 
(a vonatnak közvetlen összeköttetése van a 20.12-kor | 
Ik-ográdha és a 22.34-kor Szuboticára induló gyors­
vonatokkal). A jegy ára oda-vissza 9 dinár. — Az 
Írig - vénáéi autóbusz: Noviszádra indul 6.30, 12, 
15.50 és 18.30-kor. Irig-Venacről indul: 7.32, 9.07,
12 47, 17.30 és 19.32, csak vasárnap közlekedik^.
A jegy ára oda-vissza a turistaegyesület tagjai ré­
szt re 12 dinár és 1 dinár a Fruska Gora építési' 
alap javára. — Autóbusz Beocsinba: Noviszádról 
indul: 12 és 18 órakor, Beocsinból indul: 7 és 
13.30 órakor. A jegy ára 15 dinár a beocsini ko­
lostorig. A szremszki-karlovci autóbusz vasár­
nap és ünnepnapon a rendes meneteken kívül, szük­
ség szerint is közlekedik 7.30 és 19 óra között. 
Egy menet dija 8 dinár. — A turistaegyesület: 
felhívja a kirándulók figyelmét, hogy minden egyes 
alkalommal, ha írig—vénáéi, vagy beocsini autó­
buszt óhajt igénybe venni, azt jelentsék be a novi- 
szádi Putnik menetjegyirodánál. (Kralja Alckszan- 
dra ucca 21).

A Dunába ölte magát, amikor felesége rájött, 
hogy napi keresetéből 10 dinárral kevesebbet adott 
neki. Apatinból jelentik; Tepper Ferenc apatini nap­
számos a napokban eltűnt lakásáról. Maga után le­
velet hagyott hátra, amelyben közli, hogy szégyene 
miatt vált meg az élettől. A hatósági nyomozás 
kiderítette, hogy Toppért valóban szégyene miatt 
vált meg az élettől. Teppert ugyanis az egyik apá­
tiái téglagyárban dolgozott, ahol napi harminc di­
nárt keresett. A napszámos azonban feleségének 
csak busz dinár keresetet vallott be. Amikor I ep- 
pevt megtudta, hogy felesége rájött a csalásra, any- 
nyira szivére vette a dolgot, hogy elhatározta, hogy 
megválik az élettől. Az a feltevés, hogy Teppert a 
Dunába ölte magát. Ezt a feltevést megerősíti az 
a körülmény is, hogy Teppert eltűnése után a 
Dunnparton egy pár papucsot találtak, amelyről 
megállapították, hogy az öngyilkos munkás tulaj­
donát képezte. Az öngyilkos négy árva gyermeket 
hagyott maga után.

— Felfaltak a disznók Szamosfalván egy magá­
val tehetetlen aggastyánt, akit hálátlan fia kitaszí­
tott otthonából. Kolozsvárról jelentik: Megdöbbentő, 
rémregényekbe illő eset történt Szamosfalván, ahol 
a disznók felfaltak egy magával tehetetlen aggas­
tyánt, aki elhagyottan, betegen feküdt fiának is­
tállójában. Suciu Nikolae 77 éves gazda minden 
Migyonat még életében átadta fiának, arra számítva, 
hogy fia hálás lesz cs élete végéig gondozni fogja. 
\z öreg ember azonban el betegeskedett és gondos 
ápolásra volt szükség. A hálátlan fiú nemigen 
akarta apját gondozni és ezért számos ízben ve­
szekedésre került a sor, ami rendesen azzal vég­
ződött, hogy a brutális fiú elverte édesapját. A 
szerencsétlen öregember megunván a bántalmazá­
sokat, kiköltözött fia lakásából és az istállóban he­
lyezkedett el. Néliány héten keresztül a legnagyobb 
nyomorban élt itt az aggastyán. Az utóbbi napokban 
annyira elgyengült már, hogy mozogni sem birt. 
két nappal ezelőtt hajnalban két disznó 
szabadult be az istállóba, amelyek nekiestek a 1 öl - 
dönfekvö aggastyánnak és leharapták az orrát és 
11 hal fülét. Vasárnap, amikor a hálátlan fiú l>c- 
vetődött az istállóba, édesapját holtan találta a 
loldün, A borzalmas esetről tudomást szerzett a 
hatóság és a hajmeresztő ügyben megindították 
az eljárást.

— Gyen gól kod és idejön, különösen hu a 
rosszullétet szorulás Fokozza, a természetes 
..Ferenc József“ keserüviz fájdalommentes 
székiivülvst és kielégítő emésztést hoz létre. 
Gyógyszertárakban, drogériákban és füszer- 
ü/.letekbtm kapható.

(SZÍN
a naviszád oszijeki Nemzeti Színház miisora

Szombaton: Nincs előadás.
Vasárnap délután: „Üzlet Amerikával“, 

Frank és Hirschfeld szellemes vigjátéka. 
Népszerű helyáruk: 5—lő dinár.

Vasárnap este: „Semmit férfifej nél­
kül“, Felix Gander háromfelvonásos bohó­
zata.

Kedden: „Fanny és cselédje“. Jerome 
K. Jerome háromfelvonásos bohózata.

Elmarad a noviszádi színtársulat eheti 
szuboticai vendégszereplése. A noviszádi 
oszijeki színtársulat, mint ismeretes, meg­
állapodást létesített Szubotica várossal, 
hogy októberben minden héten kétnapos 
vendégszereplésre Szuboticára megy. A tár- 
sulat igazgatósága tegnap arról értesítette 
a szubotica: színház vezetőségét, hogy az 
eheti vendégszereplés elmarad.

A „Monte Carlo“ a szuboticai 
Városi moziban

Végtelenül kedves operettfilmet mutat 
be hétvégi műsorán a szuboticai Városi mo­
zi. A film cselekménye a világ legérdeke­
sebb helyén, Monte Carloban, a szerencse 
városában játszódik le. A film szüzséje egy 
romantikus történet, amelynek központjá­
ban egy amerikai szegény leány van, akit 
egy milliomoshoz akarnak férjhez adni, de 
inkább megszökik, mintsem hogy szerelem 
nélkül menjen férjhez. A leány Monte t ar­
lóba jut és a rulett asztalnál próbál szeren­
csét, de minden pénzét elveszti. A leány 
helyzete már egészen reménytelen, amikor 
belészeret egv gróf, aki borbélynak öltözve 
jut be hozzá. A film befejezése természete­
sen happy end.

A film operett nevezetessége a pazar 
és fényűző kiállítás, a gyönyörű monte cár­
iul tájak, a játékkaszinó élete, főleg pedig a 
szereplők, Jeanette Macdonald és JackBu- 
ehanam, a newyorki Metropolitan opera tag­
jai, a legnépszerűbb angol filmszínészek. A 
stílusos kísérőzene és a nagyszerű énekszá­
mok teszik teljessé a film hatását.

Fizessen elő a Reggeli Újságra

POI®t7
Érdekes küzdelmet ígér a zemuni Spárta —Vojvodina mérkőzés, 

népes mezőnyük indulnak a propaganda atlétikai versenyen

■ holnapi bajnoki forduló eredményei több csoporlban eldönthetik az őszi
első helyezés kérdését

Holnap Noviszádon nem lesz elsöosztályu baj­
noki mérkőzés, de a Vojvodina nagyon helye­
sen — barátságos mérkőzés rendezésére használja 
fel a szép őszi futballidőt. Sőt, hosszú idő után 
először az eddig mostoha sorsra kárhoztatott atlé­
tika is nyilvános szerephez jut, propaganda jellegű 
tömegsport keretében.

A zemuni Spárta komoly ellenfele lesz a Voj- 
vodinának, amely az őszi szezónban nagyon nehe­
zen talál magára. A Spárta a beográdi elsőrangú 
csapatokkal való állandó mérkőzései során erősen 
feljavult, az utóbbi időben sok kellemetlen meg­
lepetést szerzett a beográdi vezető egyesületeknek. 
A Vojvodina megerősített csapattal áll ki a Spárta 
ellen, mert átigazolás alatt álló játékosait is sze­
repelteti.

A Spárta—Vojvodina mérkőzés 3 ói;a 30 perc­
kor kezdődik a Kuragyorgye pályán. Elölte I óra 
30 perckor rendezik a propaganda atlétikai ver­
senyt, amelyre külön felhívjuk a sportszereid kö­
zönség figyelmét, örömmel látják majd, hogy az 
atlétika is nyújt sportélvezetet sok vonatkozásban 
nemesebbet és szebbet a futballmérkőzésnél. Az 
atlétikai versenyre örvendetesen sok benevezés tör­
tént, egészen bizonyos, hogy ez a méltatlanul el­
hanyagol! sportág rövidesen fellendül Noviszádon.

A második osztályban egy bajnoki mérkőzés

lesz holnap Noviszádon. Az első csoport utolsó 
helyezettje az Isztra az elsőhelyezett Postásokkal 
mérkőzik. Ebben a csoportban még Petrovácon lesz 
mérkőzés, az. ötödik helyezett Szlovacski, a második 
helyen álló noviszádi Vasutasokkal mérkőzik. A 
második csoportban nem lesz mérkőzés, a harma­
dikban döntőjellegü derbiküzdelmen izgulhat a ka- 
menciai és a Kamenicára átránduló noviszádi kö­
zönség. A harmadik helyezett Fruskogorac a lista­
vezető petrovaradini Gradjanszkit látja vendégül.

A negyedik csoportban Humán a Rádnicski 
a mitrovicai l'rgovacskival mérkőzik, Mitrovicán a 
Zanatlija a vrdniki Rudárral. Az ötödik osztályban 
mindössze egy mérkőzés lesz holnap Sabaeon, az 
ottani Rádnicski és a bjelinai Zanatlija között.

Noviszádon a tartalékcsapatok részére kiirt baj­
nokság során délelőtt 8 óra 15 perekor a Rád­
nicski pályán a Szlávia—Rapid lartalékcsapalok 
bajnoki mérkőzését rendezik.

Vasárnapi mérkőzések Szomborban. Vasárnap 
délelőtt fél tiz órakor a Szláv ia pályáján az Odzsaci 
SC játszik a Szláviával, délután fél 4-kor a Sport, 
pályán a Sport Sz.TK bajnoki mérkőzést rendezik. 
Ezt a mérkőzést az Sz l'K Csonoplya hazenamér- 
kőzés előzi meg.

APOLLO

Madam Satan
Mától kezdve

Attrakciós filmdráma. Rendezte: Cecil de Miile. — A főszerepben: 
KAY JOHNSON, LILLIAN ROTH, REGINALD DENNY
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Jól szerepelnek a jugoszláv atléták az athéni
Balkáníádán

A négyeser ségyssáeméleres elaléU ezenxációi eredméoye

A balkáni játékok során a könnyüatlétikui \ el­
fte nyakért Athénben bonyolítják le. A versenyeken 
a .jugoszláv atléták meglehetősen jól tartják ma­
gukat és valószínűleg a második helyen fognak vé­
gezni. A legjobb eredményt a négyszer négy száz- 
méteres stafétában érték el, ahol a Magyaré vies,

I Nikházi, Szkok, Tucsán összeállítású együttes 3 
perc 33.8 mp alatt győzött.

Az atlétikai versenyek eddigi helyezése a kö­
vetkező: 1. Görögország 39; 2. Jugoszlávia 30; 3 
Románia 21; 4. Törökország 8 és 5. Bulgaria
7 ponttal.

Megerősítik a Lengyelország elleni válogatott csapatot

A jugoszláv labdarugó szövetség csütörtökön l előterjesztése ügyében. Abban az esetben ha u
. ,v i L /.___ n x/úl nnmtot t CSaDUlbft. ÜK*este ülést tartott, amelyen Szimonovics Bosko szö­

vetségi kapitány azt javasolta, hogy a Lengyelország 
ellen játszó válogatott csapatba állítsák be a kül­
földön élő Székülicsot, Beck Ivicát és Ilitrecet. A 
szövetség nem hozott végleges döntést a kapitány

A szubotícai Hakoah november hónapban egy 
országos birkózóversenyt és egy nagyszabású 

szimfonikus hangversenyt rendez

A Hakoah évi közgyűlése

A szuboticai Hakoah sportegyesület vasárnap 
tartotta évi rendes közgyűlését. A gyűlésen előszóé 
felmentették a régi vezetőséget, majd újat válasz­
tottak. Az uj vezetőség tagjai a következők: disz- 
elnökök: dr. Kalmár Elemér, Deutsch Hermann és 
Hartmann József; elnök Lőwemthal Henrik; ügy­
vezető elnök dr. Grün Sándor; alelnökök dr. Klein 
I rnő és dr. Berger Imre; titkárok Haan József és 
Strassburger N.; pénztáros Székely Miklós, jegyző 
Gamsz Andor; ellenőrök. Berger László és Lngler 
N.; háznagy Sándor Árpád; ügyész dr. Schwartz 
Lajos, orvosok: dr. B mm mer László és dr. Hajós 
Béla; igazgatósági tagok: Braun László, Fellner 
Emil, Yadnai Ábris, Kenicnv Imre, Fischer László, 
Spitzer Vince, Klopfer György, dr. Diamant Ernő, 
Frölich Ferenc, dr. Vigh Kálmán, Weisz Lajos, 
Mr. Phr. Widrich Károly, Lőwy János, I.ipsitz 
Sándor, \ ámos Márton, BWider Lipót, Halbrohr 
Miklós, Hajnik Ottó, Boros Imre, dr. Balogh Ernő, 
dr. Schreiber N , dr. Schulmann Endre, \'ig Lipót, 
Adóm Aladár, Hütter Árpád, dr. Schlesinger Imre, 
Schwalb Miklós, Gamsz. Pál, Weisz Lajos, Szonnen- 
fold János, Deutsch Mihály, Goldncr Emil, Men-

Biróküldés a nov iszádi al szövetségben az októ­
ber 18-i mérkőzésre. NAK Rádnicski: Bánics, Spur­
in Vojvodina; Xenádovics, Szlovac.ski PÁK: Mii- 
novics, Szloga Isztrn: Sévics, Rapid Zscljcznicsar: 
Dobsinszki, 1 lujduk 1 IC : (tál, Graficsár Sajkás: 
Bosnyák, Szoko- Fruskogoruc; Momirov, MSK Rád 
nicski' Schncff, Podrinje- Zanatlija: G-oorgijcvics, 
/ora I rgovacski: 11 irschler, Rádnicski (art.—NAK 
tart. és ifjúsági: Daljev.

\ nov iszádi alszövetség vizsgálatot indított a 
bjelinai botrány ügyében. A noviszádi alszövetség 
igazgatótanácsa szerdán foglalkozott a bjelinai biró- 
verés ügyével. Az alszövetség pénzbüntetéssel súj­
totta a rendező egyesületet, felfüggesztette a ki­
állított játékos játékjogát és megtette a szükséges 
intézkedéseket az ügy teljes tisztázására.

■\z Achilles október 18-i motor és kerékpár- 
versenyére nnpról-napra érkeznek benevezések. A 
nov iszádi közönségnek alkalma lesz még nem látott, 
szép versenyben gyönyörködnie. Mivel az Achilles 
uj pályája méreteiben egyedülálló az országban, 
motor és kerékpárversenyekre a legalkalmasabb, 
igy kilátás van arra, hogy az országos bajnoki ver­
senyeket is itt tartják meg.

Megkezdődtek Budapesten a szabadstilusu bir­
kózás F.nrópa-bajnokságának küzdelmei. Budapest­
ről jelentik: Ünnepélyes külsőségekkel tegnap este 
megkezdődtek Budapesten a szabadstilusu birkózás 
Európa-bajnokságának küzdelmei. A versenyen 7 
belga, 5 francia, 4 svájci, 3 svéd, 3 finn, 5 olasz, 
8 osztrák, 3 angol, 2 német és 7 magyar birkózó 
indul.

A betegségnkozó baclllu- 
sokat a szájüregiül 
távoltartják az

Kaphatók minden 
gyógyszertárban. 

Kicsiny csomag ára 8 dinár 
nagy csomag ára 15 dinár

három játékos bekerül a válogatott csapatba, ak­
kor 1-engyelország ellen a következő jugoszláv vá­
logatott játszana: Szpászics dr. ív kovács, Fosics 
— Marusics, Deskovics, Lelmcr — Tirnanics, Hitree, 
Szekulics, Beck, Zccsevics.

delson László, Neményi György és l’erl Sándor.
Szakosztályok: Birkózószakosztály: Vigh Lipót, 

Strassburger, Haan, Gains/, Goldstein; futballszak­
osztály : dr. Grün, Schwalb, Perl Sándor és Ber­
ger László; vivószakosztáh : Frölich Ferenc, Käufer 
Géza, Engl er Ernő, dr. Berger és Körösi Iván; 
ping-pong szakosztály: dr. Klein, Steiner, Balogh, 
Neményi; atlétikai szakosztály: Boros, Berger L., 
Berger Imre; tornaszakosztály : dr. Hajós, Gamsz, 
Yadnai, Székely, Boros; vigalmi bizottság: Mr. Phr, 
Widrich, dr. Brummer, Spitzer, Lichtig Ferenc, 
Deutsch Imre, Boskovicz Ferenc; énekkar: dr. Dia­
mant Ernő, Klopfer György, Edelstein főkántor, 
Yadnai Abris, Berger Lipót; fegyelmi bizottság: 
Radó Sándor, Widrich Károly és dr. Schlésinger 
Imre.

Az uj választmány kedden október 8-án tar­
totta első ülését, amelyen elhatározta, hogy novem­
ber hónapban a Hakoah megrendezi a Goldstein 
birkózó emlékversenyt és ugyancsak novemberben 

i egy nagyszabású filharmonikus koncertet is ren- 
J deznek, amelynek a bevételét jótékony célra for-
I ditják.

A noviszádi Jadran SC hírei. Vasárnap az első 
csapat a következő felállítással utazik Kiszacsru 
Huszár — Kiss, Beke — Nagy, Vjzzi, Blenich I

Somogyi II, Somogyi I, Pupp 1, Jurjk, xto- 
/ing. Indulás pont fél kettőkor autóbusszal. Délelőtt 
8 órakor a Trgovacski ellen a Rádnicski pályán 
a következő csapat játszik: Szitás, — Balogh, Gájo 
— Kalmár, Wéber, Fancsevics — Blenich 11, papp 
II, Czoczek, Berr, Himelbach. Sportkapitány
Somogyi.

Öreg sofőrök — kontra fiatal sofőrök, Mti 
délután fél 4 órakor kemény küzdelem színhelye 
lesz a noviszádi Rádnicski pálya. A noviszádii 
öreg sofőrök játszanak futballmérkőzést a íiataJ 
sofőrökkel. Az öregek be akarják bizonyítani, hogy 
..öreg ember nem vén ember", a fiatalok viszont 
hogy az éleit rohan, övék a jövő és — remélik — 
a győzelem is a mai mérkőzésen. Annyi bizonyos 
hogy ha a sofőrök szállnak harcba egymással alig. 
ha lesz elkerülhető többrendbeli karambol. A bíró- 
állítólag autó tülökkel fogja a sofőrharcot irányí­
tani. Csak a végén el ne gázolják... A csapatok fel­
állítása: Fiatalok: Szőlösi, Jovunovics, Aleksza, Ylao 
vies, Francuszki, Maorios, Herch, Kogoj, Moritz, 
Szalonszki, Petrovics; tartalék: Szabó, Brankovics, 
Horváth és Jovánovics. Öregek: Luk les, Kovács, 
Szvinyárev, Biró, Szántai, Kíoscsák, Bózsics, Szűcs. 
Lukanics, Fekete és Schossberger. Tartalék: Tóth 
M., Budo, Sipos P., Paloski. Sportkapitány: Szán­
tai.

A vrbászi csapatok holnapi programja. A Dúl- 
cisz Bácska-Topolán az ottani Sporttal játszik első- 
osztályú bajnoki mérkőzést, amelyet Vukovics biró 
fog vezetni. A cukorgyári kék fehérek a legjobb ki­
látásokkal veszik fel a küzdelmet. A Vrbászi SC 
A dán játszik az ottani Plava Zvezdával elsőoszt alyu 
bajnoki mérkőzést, amely Szonnenberg szövetségi 
biró vezetése alatt fog lefolyni. A vrbászi fekete- 
fehérek rossz formában vannak és a fiatal játéko­
sokból álló csapatnak minden erejét össze kell 
szednie, hogy legalább eldöntetlen eredményi csi­
karhasson ki a lelkes adaiaktól.

A Tri Zvezdc első bajnoki mérkőzése saját 
otthonában. Az apatini Tri Zvezdc vasárnap elüs 
szőr játszik bajnoki mérkőzést odahaza. A Tri 
Zvezde ellenfele a szombori Zsák csapata lesz', 
amely ma az előkelő harmadik helyet foglalja cl a 
tabellán. A Tri Zvezde a bajnokságra aspirál és 
ennélfogva feltétlenül le kell győznie ellenfelét, 
ha tervét meg akarja valósítani. A Tri Zvezde és 
a szombori Zsák bajnoki mérkőzése vasárnap dél­
után három órakor kezdődik a Tri Zvezdc pályán. 
Biró Sefcsics (Szubotica) lesz. A Tri Zvezdc a 
régi felállítással, de Károlyival a halfsorban lép a 
küzdelembe.

A noviszádi Achilles hivatalos hírei. Felkérjük 
az összes versenyzőinket, a motorosokat, a kerék­
párosokat, úgyszintén a rendezőséghez kijelölt ösz- 
szes urakat, hogy vasárnap délelőtt 10 órakor* 
a pályán megjelenni szíveskedjenek.

A Juda Makkabi hivatalos liirei. Vasárnap, ok­
tóber 11-én délután 2 órai kezdettel a NAK pá­
lyán a Graficsár csapatával tróningmérkőzést tar­
tunk. I elkérem az egyesület összes játékosait, az 
ifjúságinkat is beleértve, hogy fél 2 órakor jelen­
jenek meg az egyesületi öltözőben. — Intéző.

A noviszádi Borbély SC hivatalos hírei. Fel­
kérem az alant felsorolt játékosokat, hogy vasár­
nap 2 óra 15 perckor a Rádnicski pályán jelen­
jenek meg: leltár, Rápoti, Majtány, Itoro, Kriczer, 
Jurik, Mihnyák, Gergő, Kecskés, Molnár, Borsó,-, 
nyi, Ipacs, Offenbecher, Wéber, Martinovics. A 
csapa! scrlegmérkőzést játszik a Krämer gyár csa­
patával. Pontos megjelenést kér az intéző.

A Krämer gyári SC hivatalos híred. Felkérem 
az alant felsorolt játékosokat, hogy vasárnap 2 
óra 15 perckor a Rádnicski pályán jelenjenek meg: 
Nagy I, Mazány, Bányi, Csábrády, Kurtz, Novak, 
Horváth II, Somogyi, Nikola, Nagy, Szilák, ördög! 
— Intéző.
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A müncheni Reichel, aki a Münchenben mejj 
tartott 50 kilométeres gyalogló-verseny'on legyőzi 

! az erfürti Hnehncl világbajnokot.
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Alszövetség! nap Kikindán. Becskcrekvöl jelen- ! 

k. ,\z alszövetség intézőbizottsága október 5-jén j 
irtott gyűlésén elhatározta, hogy Kikindán vasár- j 

iti október 11-én alszövetségi napot rendez, amely- I 
vl keretében u Szlavón a Rádnicskival, a Ko- • 
,,vo a Szrbijával találkozik. Ugyanezen a gyű- ! 

V11 1IZ alszövetség elhalasztotta a Rádnicski Szia- 1 
vvn bajnoki mérkőzést október 11-ről október 25-re. . 
. alszövetség a ZsSK pályára kisorsolt Schwae-
tiI-.ehe_Rádnicski és ZsSK Jedinsztvo bajnoki mér-
I, -eket a Boráé pályára helyezte, mivel a ZsSK 

!va még nem készült el. Az alszövetség elha­
lasztotta az Obilics—Jedinsztvo mérkőzést, hogy 
;1/ újságírók pályát kapjanak és végre lejátszók a 
-okát hirdetett mérkőzésüket. — Az alszövetség 
második alelnökéül Racics Ladiszlavot, második tit­
kainak Burkov Dejant választották, ugyanakkor a 
büiiívtöhizottságba Racics helyébe Szertics Franjot 

ilasztották. — A pancsevói Banat tárgyalásai u 
temesvári VAC-cal nem vezetett eredményre, s igy 

Hónát 10 éves jubileumi serlegéért a pancsevói 
csapatok küzdenek október 11 és 12-én.

Biróküldds a becskereki alszövetség területén. 
Becskerekről jelentik: A vasárnapi bajnoki mér­
kőzésekre a biróküldő bizottság a következő birú- 
kal küldte: Becskereken: Rádnicski—ZsSK ifjúsági: 
Storelli, Vojvodina—Schwaebische if.j.: Schmilfall, 
Schwaebische—Rádnicski tart.: Babinszki, ZsSK 
Jedinsztvo tart.: Markovies, Schwaebische—Rádnics­
ki j.: Jankovics, ZsSK—Jedinsztvo I.: Podgradszki, 
Kikindán: Szlaven—Rádnicski: Orosz, Koszovo—Szr- 
biju: Bogdán. Vrsacon Viktória—Privrednik tart.: 
Teiebner, Privrednik—Sport Klub (Belaerkva): Fi- 
lipovics, Begej Szv. Gyuragy: Szoko—Gradjanszki 
(Jasa Tomics): Brkics.

Büntet a becskereki alszövetség. A becskereki 
alszövetség büntető bizottsága 6 hónapi jáléktila- 
lornmal büntette Pavlovics Brankol (Dusán Szilni) 
es 4 hónapi tilalommal Keip Gyulát (Viktória). 
Mindketten a botrányba fulladt Dusán Szilni - Vik­
tória meccs hősei. Két hónapot kapott Csurcsin 
(Borac), akit a biró kiállított a Dusán Szilni— 
Borac mérkőzésen. Csurcsin nem állt ki, a biró 
lefújta a mérkőzést, Csurcsin I. igy két hónapot 
pihen. A büntető bizottság jóváhagyta Orosla- 
moski Dániel egy évi büntetését, melyet a kikindai 
Koszovo szabott rá. — Felfüggesztették Zsilkin 
Igort, Boharevics Petart (PSK), Stimmer Jenőt, 
Míletin Szávát (Vrsaci Rádnicski) és Török Ákost 
(Obilics).

Rádió műsor:

Szombat, október 10

Beográd. 11.05: Gramofon. 12.05: Déli hang­
verseny. 13.30: Filmhirek. 13.35: Hírek. 16: A kö­
zönség kedvenc lemezei. 17: Timotics Milán nép­
dalokat énekel. 17.30: A rádiózenekar esti hang­
versenye. 19.30: Előadás. 20: Dinxitrijevies Milán 
hegedühangversenyo. 20.30: Közvetítés Szusákról. 22: 
Hírek. 22.20: Séta Európán keresztül.

Budapest. 9.15: A 2. honvédgyalogezred zene­
karának hangversenye. 12.05: A Városi Színház ka­
marakórusa férfikvartettjének hangversenye. 4: Tö­
rök Sándor novellái. 5: Egy pesti muzsikus regényes 
élete. Sebestyén Ede előadása. 5.25: Szmirnoff Szer- 
gej Volga orosz halniajka zenekarának hangver­
senye. 6.15: Rádió amatőrposta. 6.45: Szemelvények 
a Nótáskertből. 7.25: Az Operaház előadásának 
közvetítése. Az I .felvonás után Lóversenyered­
mények, hírek. A II. felvonás után: Időjelzés, hí­
rek. A zelőndás után: Időjárás jelentés. Majd; Per­
ils Jenő és cigányzeneknrának zenéje a Britannia 
kávéházból.

Bécs. 11.30: Winternitz-zeneknr. 1.45: Gramo- 
l°n. 3.20: Keleti zene Gramofonon. 5.30: Karinthiai 
dalok, éneknégyesek. 7.30: A rokoko zene. 8.30: 
Lehár Ferenc: Luxenburg grófja háromfelvouásoa 
o|>erett. 11: Tánczene.

Berlin. 4.05: Szórakoztató zene. 6.30: Játék 
két zongorán. 7: A hét szemléje. 7.25: A művészet 
cv!iu. 8: Zenekari verseny. 9.10: Tarka-est.

Prága. 11: Gramofon. 2.10: Gramofon. 7.05:
1 uvósz.enekar. 8.05: Citera- és harmonika verseny. 
■*•05: fokatyano n newyorki Metropolitan opera- 
iiáz tagjának hegedtlliangversenye.

Varsó. 12.15: Gramofon. 2.45: Gramofon. 3.45: 
Gramofon. 8.15: Könnyű zene. 10.15: Chopin-müvek 
II: 1 ánezene.

Zagreb. 12.30: Gramofon. 8.30: Szusáki-est. iO 
tu és 10: Tánczeno.

Vasárnap nagy atlétikai verseny volt Berlinben

Vasárnap nagy atlétikai verseny volt Berlin­
ben, amelyen Nurmi is indult. Képünk Nurmit

Schaumburg, Kohn, Klosz, llubinszki, Krüger és 
Engert. A versenyt Nurmi nyerte, mögötte Synng

ellenfeleit mutatja, balról-jobbra: Nurmi, Syring, I 14.49.5 mp német rekorddal a második Lett.

A Privilegizált Agrarbank eddig 
935 millió dinárt iolyósitott a gazdáknak

A mezőgazdasági hitelszükséglet kielé­
gítésére alakult meg a Privilegizált Agrar­
bank, mely fennállásának rövid ideje alatt is 
igen nagy hiteleket bocsájtott a földműves- 
osztály rendelkezéseire, még pedig nagyon 
kedvező kamatfeltételek mellett.

A Privilegizált Agrárbank előtt a me­
zőgazdasági hiteligazgatóság 1928. év vé­
géig 42,843.085 dinár hitelt folyósított, a- 
mely összeg 1929-ben 115,517.538.50 dinár­
ra emelkedett. Ebből az összegből tartomá­
nyi szövetkezetek 105,296.858.05, a többi 
szövetkezetek pedig 10,220.680.50 dinárt kap 
tak. Az igazgatóság a tartományi szövetke­
zeteknek 4 százalék, a helyi szövetkezetek­
nek pedig 7 százalék mellett folyósította a 
hitelt, amelyet azok 8 és 10 százalék mel­
lett folyósítottak az egyes földműveseknek. 
A szövetkezeti szövetségek 6 százalék mel­
lett kaptak az igazgatóságtól pénzt, amit 10 
és 12 százalék mellett folyósítottak a gaz- 
dí'tkn ak.

A Privilegizált Agrárbank 1929 augusz­
tusában vette át a mezőgazdasági hitelek 
folyósítását a volt igazgatóságtól és a szö­
vetkezeteken kívül egyéneknek is adott hite­

leket. Az agrárbank 25 évig terjedő jelzá- 
, Loghiteleket nyújt a mezőgazdáknak, de d - 

zcnkivül rövdíeijáratu váltó-hiteleket is fo­
lyósít.

Az agrárbank ezév szeptemberének 30-á 
ig a szövetkezetnek 433 milliót folyósí­
tott ,amiből 164 milliót visszafizettek, úgy 
hogy a szaldó 265 millió. A folyósított 497 
millió dinár jelzálog kölcsönből eddig 17 
milliót törlesztettek, úgy hogy a fennálló 
tartozások összege 479 millió, a váltói és 
lombardkölcsön mindössze 4 millió dinár 
volt.

A bank által folyósított hitelek össze­
ge 935 millió, amiből 138 milliót visszafizet­
tek, úgy hogy a bank kinnlevősége 747 mil- 

j lió dinár.
Az agrárbank jelzálogkölcsönök után 

! 9 százalékos kamatot, nagykölesönök után 
10 százalékos kamatot számit. A szövetke­
zetek 7 százalékot fizetnek a banknak és a 
hitelt 9 százalékos kamat mellett kötelesek 
folyósítani tagjaiknak. A váltó kamatja 10 
százalék, a lombardkölcsöné pedig 9 száza­
lék.

fl ervenkai cukorgyár munkássága megkötötte a tulajdonosokkal 
a kollektiv szerződést és tegnap reggel ismét felvette a munkát

II íövö héten már teljes üzemmel dolgozik a cukorgyár -
béremelést kaptak a munkások

átlag 5—10 százalékos

Beszámolt már arról a Reggeli Újság, 
hogy a ervenkai cukorgyár 130 szakmunká­
sa bérdifferenciák miatt sztrájkbalépctt és 
hogy a gyár igazgatósága és a munkások 
között egyezkedési tárgyalások indultak 
meg a béremelésre vonatkozóan. A noviszá- 
di munkáskamara kiküldöttje napokon ke­
resztül künn tartózkodott Crvenkán és köz­
vetített a munkások és a gyár vezetősége 
között. A tárgyalások tegnapelőtt délután 
végre sikerre is vezettek és a gyár mun­

kássága és igazgatósága megkötötték a kol- 
I lektiv szerződést, amely egy esztendeig lesz 
í érvényben. A kollektiv szerződés szerint 

a gyár állandó szakmunkásai átlagosan 5 
—10 százalékos béremelést kapnak. A meg 
egyezés értelmében a munkások tegnap reg­
gel már fel is vették a munkát és a gyár a 
jövő héten már a teljes üzemet felveszi. 
Ilyenképen u gyár már a ,jövö héten több 
mint ezer munkásnak fog kenyeret adni.

i I / /
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Elba hús ztott kénvszoregyezségi tárgya­
lások :

l’ósa Fülöp csantavcri kereskedő kény- 
szeregyezsege ügyében a tárgyalást október 
tizenkettedikére halasztották.

Sax Ádám gákovói kereskedő ügyében 
a tárgyalást október huszonluirmadikára ha 
1 osztották.

Jogerőssé vált kényszeregyezségek:
Uracsa Fries feketicsi kereskedők kény 

szeregyezsége szeptember 27-én vált jog­
erőssé.

Kapornyai Illés, sztaramoravieai keres­
kedő kényszeregyezsége szeptember 29-én 
vált jogerőssé.

Pinkasz Walter, Vukovár, kényszere­
gyezsége szeptember ötödikén vált jog­
erőssé.

Létrejött kiegyezések:
Tölgyesi és Szenti, Bácskatopola, aki 

egyezés 45 százalékos kvóta alapján jött 
létre, fizetendő 90, 180, 270 és 360 napos 
időközökben, a jogerőssé válás után.

„Gea“ Leopold Ede, Veliki be csk e r ek, 
a kiegyezés negyvenegy százalékos alapon 
jött létre, fizetendő négy havi részletben.

Ljabb hírek a fizetésképtelenségekről:
Lővinger Sámuel, Oszijek Xktivái 52 

ezer 500 dinár, passzívái 1 17.178 dinár.
Kulin Sámuel Nasiee, aktívái 118.000 

dinár, passzívái 291,005.90 dinár. Zsiráns 
Pollák Sámuel, Boksics és Kolm Marko Na­
si er.

\ ukovics Grga szubotieai kereskedő hi­
telezőivel 50 százalékos magánegyezség meg 
kötésére törekszik. Az ötven százalékos kvó 
tát 18 hónap alatt fizetné.

Csőd:
Ulovec JoxSzip gunjai kereskedő esődbe- 

jutott. Bejelentési határidő november 19, a 
tárgyalást november huszonhatodikén tart- 
,ják meg.

— Megkezdődött a Szüret Szmcdvhevo 
környékén. A Szmedérevo környéki sző­
lőkben megindult a szüret. A szőlőtulajdo­
nosok az idei terméssel minden tckintvtlxm

meg vannak elégedve, mert bár nem adtak 
ei az idén annyi csemegeszőlőt, mint tavaly, 
amikor 4 millió kilogramot exportáltak, az 
kién jobbnak ígérkezik a szüret, mint ta­
valy.

— Jagodína környékén szünetelik a 
szilvát, .lagodináról jelentik: Az idén a 
szilvatermés szintén kielégítő, de a kivitel 
kevesebb a tavalyinál Kivitelre mindössze 
150 vagon szilva kerül. A szilva ára száz 
kilónként 180 190 dinár. A szilva legna­
gyobb részét Becs, München, Kelebia és 
Párkány irányában szállították.

— A pénz ügy min s terhűn á’talános <»sz 
tjályárítk «j vezetője. Az Avalu jelentése 
szei int a pénzügyminiszter Mijuskovics Bo- 
zsidár pénziigyminisztc runni tanácsnokot a 
pénzügyminisztérium általános osztály .mák 
vezetésével bízta meg.

— Nagy fizetésképtelenség Beograd1,:azt. 
Uaaojkovies -Jeremije beogrgdi nagy keres­
kedő, akinek a Kncz Mihajlova 40 szánni 
házban van üzlete, a kereskedelmi bíróság­
nál a csutiönkiv üli kényszeregyezség meg­
indítását kérte maga eilen. A eég aktívái 
2.935.059 dinár, mig passzívái 3.037.685 di 
ráit tesznek ki. Uaaojkovies negyven szá­
zalékot ajánl hitelezőinek.

1 noviszád! Hitelezői Védegylet statiszti­
kája szép ember húréi

A novisziádi hitelezők védegylete most 
adta ki a sajtó részére kimutatását a szep- 
t emberi tizet és kéj) te len ségek r ö 1, amelyek a 
volt Vajdaság területén fordultak elő. A 
kényszeregyezségek terén 23 esetben ind'i 
toltak eljárást. Az összes aktivük össze­
ge 19.210.250.75 dinár (hat esetben ismeret 
len), a passzívák összege 27.633.534.99 V./i 
már (három esetben ismeretlen).

Magánegyezséget' egy esetben kértek 
és pétiig 251.566 dinár aktívával és 532.406 
dinár és 64 para passzívával. Csődöt lié/K 
esetben nyitottak 9.295.690.31 dinár aktívá­
val (öt esetben ismeretlen) és 8.387.126.88 
passzívával (négy esetben ismeretlen).

vág n magyar ga-Csehszlovákia 4,500 
bonál vásárol, Prágából jelentik: A tegnapi 
minisztertanács meghallgatta a jelentést a 

magyar kereskedelmi tárgyá­
vá-

csehszlovák 
lások állásáról és engedélyt adott 4.500 
gon külföldi gabona behozatalára.

“w-l

->; • -.sfe-ív

se.1 !'X

'•V *

Its -IF
ei

i

A kópén hágai Handelsbank palotája. A legnagyobb dániai pénzintézet, a kopenhá- 
gai Handelsbank is súlyos nehézségbe kér ült és csak a dániai jegybank intervenciójá­

val tudta a nehézségeket elsimítani.

SZABÓ ISTVÁN

Hat esztendő 
a francia idegenlégióban

Eredeti naplójegyzetek 
alapján sajtó alá rendezte
ANDIIKÉ DEZSŐ

861
Mindenekelőtt a friss víznek estünk ne­

ki. Vizünk útközben már fogytán volt és 
racgposlmvt, szomjasak voltunk. Főleg a 
partizánok, akik zsákmányoló ösztöneiknél 
fogva nem igen szeretnek semmit lei rakta 
rozni. De azért nem estek neki a víznek 
nyakló nélkül úgy mint mi. A szemük majd 
kiugrott a vágyakozástól, előbb azonban 
mégis elmondták rövid imájukat, csak az­
után hasaltak le a viz mellé. Az arabok 
ugyanis szent dolognak tárt ák a vizet, a 
viliágért nem innának meg egy kortyot sem 
mielőtt ne imádkoznának lmzzá.

A tisztek között nagy tanácskozás fo­
lyik. Alig széledtek széjjel, Fedor had­
nagy, a szőke kis orosz lelkendezve rohan 
feléin. Nagy örömmel újságolja, hogy a mi 
szakaszunk marad itt hátra az oázisban ö 
lesz a parancsnok, én az őrmester, azonkí­
vül negyven ember és a néger szergeant, 
aki itt maradt a családjával. Nem nagyon 
örülök a megtiszteltetésnek, meri a Szoko 
oázis nagyon silány szórakozást ígér. De 
nem rontom el a kis hadnagy jókedvét, mo­
solyogva gratulálok neki, különben sem 
segíthetek a dolgon, ha a parancsnokság 
igy intézkedett.

Annak rendje módja szerint átvesszük 
az ,,erődöt“, a leltározással hamarosan meg 
voltunk. Az oázis természeti kincse a nyolc­

vankét pálma. A pálmának itt óriási a be­
cse halálbüntetés vár arra, aki akár egy 
pálmát kivág, vagy tönkretesz. Az arabok­
ból ebből a szempontból félni nem kell, 
hiszen állítólag a korán is tiltja a pálma 
kivágásét, közülünk (vedig mindenkinek van 
annyi sütnivalója, hogy ne bántsa az egye­
dül árnyat adó kincset.

Az oázist kőből összetákolt erődítmény 
féle övpzi. ugyancsak kövekből rakták 
össze a tábort is. Apró kis házak ezek la­
pos födéllel, amelynek lapos tetején homok1 
kai kevert kövecsek tartják vissza a me­
leget. Ajtó vagy ablak nincs, kis lyukon 
jön be a világosság, ami szintén célirányos 
intizmény, mert az épületek belsejében a- 
uányiag hűvös a levegő.

A csapat továbbment, mi pedig lassan 
lvercndczkedtünk, a léiekölően egyhangú é- 
letre. Az ,,őslakók ‘ a néger szergeant, a 
felesége és a fia szívesen kezünkre járnak. 
E Ipái rászólják, hogy leányuk is megszököttt 
a helyőrség legénységével, mert a férje egy 
Szenegál káplár nagyon megunta a tét'en 
tretet és elment u többivel. Nem nagyon 
L.intju az eset, sőt bevallja örül, hogy fe­
hér légió ni stiá.k érkeztek a négerek helyé­
be.

A orosz legénység úgy Látszik megbé­
kélt a sorsával, csak a pálinka hiányzik 
nékik nagyon. Csitiígatjuk őket, hogy majd 
csak ideér valamilyen éleimiszers/á 1 ütő osz­
tag, akkor azután pálinkában sem lesz 
hiány. Második hete, hogy itt vagyunk, az 
egyik őrszem lelkendezve jelenti, hogy em­
berok közelednek az oázis felé. Nagy ese­
mény ez, mindenki ki rohan, tényleg jövevé­
nyek közelednek, de mindössze ketten. A 
régi szergeant üvölt örömében, mert meg­
ismerte bennük a leányát és megszökött

férjét. j
A Szenegál káplár egykedvűen meséli, 

hogy meggondolta a dolgot. Csöppet sem ta 
gadja, hogy főleg azért fordult vissza, mert 
neje «nagysága túlságosan összebarátkozott 
a szökevény bajtársakkal, ami férjuramnák 
egyáltalán nem tetszett, hát fa képnél hagy'- 
ta őket. dói tudja, hogy cgyidőrc lecsukják 
érte, de annyi baj legyen.

I,c is csukták. A békaverem "itt is dívik 
akárcsak a légióban. Mindenki természetes­
nek találta, hogy a káplár jó néhány napra 
lakója lesz, sót — ami kissé meglepett 
a felesége is rendjeim alónak találta, hogy 
cgyidőrc szalmaözvegység vár rá.

.Határozottan csinos nő a Szenegál fe­
lesége és úgy látom feltűnően tiszteli a 
„sarzsitAlig dutyiztúk be a férjét, ő- 
nagysága máris összekomázott a kis le 
dór hadnaggyal. A hirtelen támadt burát 
súgót még a légionisták is tulgyorsnak ta 
!,állók, iKidig az ilyesféle nem nagy ritka 
súg a Szaharában. Mindenki tudja már, 
hogy Koyotte a szép fiatalasszony és Fe­
dor hadnagy megértik egymást, mostmár 
csak az a kérdés mit szól mindezekhez férj 
uram, a Szenegál ká|)lár ?

A büntetés lejárt, a káplár elfoglalta 
a helyét a szakaszban és többé kevésbé a 
-családjában is. Koyotte azonban továbbra 
is éppúgy sétál a hadnagy oldalán mint az­
előtt. Csakhogy mostmár hadnagy uramra 
is gúny oros szemmel kacsintgatnak titok 
ban a bakiik. Nevetve mondogatják, hogy 
a Szenegál káplárnak már nincs oka Fodor 
hadnagyra féltékenykedni, mert ha félté 
kenykeuni akar, nem kell olyan magas ran 
gig fáradnia, csak széjjelnézni a helyőrség, 
legénysége között.

(Folytatása következik)
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A Slednjának mindenki
Nincs beiratási dli

Vásárláskor

hivatalnok 
katonatiszt 
nyugdíj aa 
kereskedő i 

iparos 
magánzó 

gyármwnkás ,

tagja lehet
Nincs tagsági dli

nem kell fizetni

i

I

Novisad
Felhívás

és környéke vásárló közönségéhez
A mai nehéz gazdasági viszonyok mellett nincs módjában a vevőnek, hogy csak készpénzért 

vásároljon, mert az nem áll mindig rendelkezésére és bár sokszor szüksége volna árura, le kell mondania 
a készpénz hiánya miatt.

Ezek a nyomasztó gazdasági viszonyok egyaránt nehezednek úgy a vevő mint a kereskedő vál­
lalta. Az egyik hivatva van vásárolni, a másik pedig eladni, ezért kell, hogy a vevő és az eladó közös 
megértessél egymás segítségére legyenek és mint más államok nagyobb városaiban, nálunk is a kereskedő 
hivatasa, hogy a vevőből jó fogyasztóközönséget neveljen. Ezt érzik a novisadi kereskedők és összeállónak, 
hogy a közönségnek a KÉSZpéllZ áron ValÖ Util IldVl Hitelre a vásárlást megkönnyítsék. Ebben ter­
mészetesen a vevőnek is a kereskedő segítségére kell lennie abban, hogy pontosan eleget tesz fizetési 
kötelezettségeinek.

^ VCVŐ nyugodt Vásárlási lehetősége. Eddig a vevőnek minden egyes üzletben és szak- 
maban külön meg kellett alázkodnia a hitelkeresésnél és nagyon sok esetben visszautasító választ kapott, 
továbbá ahány helyen hitelt vett igénybe, annyi helyen kellett fizetnie és ezáltal eladósodott és nem volt 
vásárlóképes, nem tudta a szükségletét beszerezni. Például, ha a kereskedőnél a vevő akár kalapot, akár 
®*PŐt vásárolt, nem ajánlhatta fel, hogy a vételárnak havonta csak egyhatod részét fizeti, mert ezért a cse­
kély fizetési részletért a kereskedő nem tarthatott könyvelőszemélyzetet. Így tehát a röfösnél, úri- és női 
divatárusnál, kalaposnál, vasasnál üvegesnél, ékszerésznél, drogériában, szabónál külön-külön nagy összege­
ket kellett fizetnie, amit a vevő képtelen volt betartani, akárhogy is kötelezte magát arra.

^ ® „Slednla“? A Stednja olyan szervezet, amelybe tömörültek Növi Sad előkelő és meg­
bízható szolid kereskedői és iparosai, akiknél készpénz kirakati reklám-áron vásárolhat hat havi hitelre. A 
vevő vásárolhat 20 30 helyen és csak a Stednja által megjelölt egy helyen fizeti havonta az összes vásár­
lások egyhatod részét.

A Iliiéi megadása. A vevő kap egy konvertált hitelt, mely a Stednja központi irodájában 
előre meg lesz állapítva és ezen hitelt úgy hordja a zsebében akár a készpénzt, akkor vásárol amikor akar, 
vagy amikor szüksége van rá. Akkor és ott ahol akar, szolid, megbízható kereskedőnél, mert minden szak­
mából két, három, négy sőt öt is van a szervezetben, nem kell külön-külön hitelt kérni, a vevő éppen 
úgy vásárol, mintha készpénzért venne.

Eljárás a Vásárlásnál. A vevő kiválasztja az árut, megalkuszik, becsomagoltatja és csak 
azutan, fizetés helyett mutatja fel a vásárlási tagsági könyvet, melybe a kereskedő beírja az összeget. Fontos, 
hogy vásárolhat tiz-tizenkét szakmában, akár 20-30 helyen, mégis csak egy helyen, az összes vásárlások 
után egyhatod részt, egyszer egy hónapban fizet. így a vevöközönségnek minden előnye megvan, készpénz 
árban vásárolhat hat havi hitelre akárhány helyen is, de csak egy helyen fizet, sohasem adósodhat el, mert a 
vásárolt összegnek havonként mindig csak egyhatodát fizeti és azonnal Ugyanannyit Vásárolhat utána.

Példa. Ha a vevőnek havi 3000 dinár jövedelme van, úgy 3000 dinár hitelt is vehet igénybe, 
amire 500 dinárt fizet, de nyomban ugyanannyit vásárolhat, tehát még mindig marad elegendő pénze házbér-! 
cseléd- és élelmiszerre be van osztva a jövedelme és sohasem küzd anyagi gondokkal.

Kérje hivatalnokunk látogatását, vagy szíveskedjék bennünket irodánkban felkeresni.

Tagsági könyve semmire sem kötelez, 
csak logot ad vásárlásra.

Kiváló tisztelettel

Cenlralní Diro „SlcdiUa“-Ägcnlura
Novi sad, tara lazara 3.

mint az alábbi kereskedők megbízottja.

Férfi, női szövet, 
selyem

Sattler Eugen 
Wachsberger Jakab 
Kulai szövetraktár

Kötött, szövött, 
fehérnemű

Klein Jenő 
Schwartz Vilmos

Női és férfi 
konfekció

Müller Rudolf 
Mi§ié Nikola

Cipőkereskedők
Löwy Adolf 

Poliak Mavio

Fogászati
munkák

Paplan és 
kárpitos

Indulna Jorgana

Angol úri szabók
Grbió Teodor 
Deutsch Jenő

Női ruha 
készítők

Roth Salon
Edison női divatszalon 

Baby szalon

Fűző és keztyű 
szaküzlet
Fischer J. és Fia 

Barth Laura

Mértékcipő

Női és férfi 
fodrász

Subotin és Marinkovic

Sportcikkek
Hajdú Miksa

Antikvár könyv­
kereskedés

Kultúra

Könyvnyomda
Komlós Márton

Konyhaberen­
dezési cikkek

Niáevié Sava

Órás és 
ékszerész

Seidling Paul

Optikus
Benedek György

Parfüméria
Lukács Zsign ond 
Marer Testvérek

Villany és rádió
Alterno Relais 
Iványi Ernest

Női kalap
Holländer Ilonka

Férfi kalap 
és sapka

Berger Julis

Acélárú és 
műköszörüs

Hoschek Ferenc

Tükörgyár
Álba

Dr. Horváth József Todorovié Bosko
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disznótoros vacsora
táaccal egybekötve 

a lemerlni tambare zenekar 
közreműködésével

Ko'.t Viktor v..d*gi6i*b.n
Novtead, Sibinjaoin Janka u. 21

«•Egeiig nylWa I
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Még csak két napig
hallhatók és lathatók a newyorki Metropo­

litan opera hires tagjai

Jeanette Macdonald és 
Jack Buchanan

a lOO’/vOS Paramount tonfilmben:

Monte Carlo
a hires Lubitsch Ernő rendezésében, Vajda 
Ernő szcenáriuma után, mely a Monsieur 

Beaucaire c. operából készült.

Gazdag kísérő műsorral.
El ne felejtse;

még csak két napig__________

Szombat és vasárnap, október 10 és 11-én 
Kis terem. Néma iilm

fl szép Raymond
Egy fé fi sorsa, aki fél a házasságtól. 

Slágeríilm 6 felvonásban.
A főszerepben

RAYMOND GRIFFITH, VIVIA OAKLAND.
Kisérő műsor; Imperator Zígoio

4, 6, 8 éB 10 dináros leszállított helyárak. 
t’lőedások kezdele mint a nagy (eremben

Modern lakás
Zilnyskl Petra u. 48 I. e.

november 1-re kiadó
Áll: 4 szobából és ősz- 
szes mellékh „lylségek- 
ből. Gáz, mél;, kút. 457'.

Ma, szombaton este
táncmulatsággal

egybekötött nagy

disznótoros
vacsora

a DROPKa vendéglőben 
Darányi telep

fLetisi
kereskedők 
Iparosok ée 
mezőgazdáknál 
bíróságon kívüli 
vagy bíróiig 
egyezség st)ás 
keresetni visz 
szekértől vezetés 
mellett a legsike­
resebben ée 
leghamarabb 
„Vnrdar" Novlead 

íeljeznlceba 32.

Fizessen
elő

a

Reggeli Újság
ra

A nehéz közgazdasági viszonyok 
közölt a súlyos mező gazda sági 

válságban is óriási nyereség- 
lehetőségek

állami osztálysorsjegy etek el

illái mm f§) um midii*
„HERMES“
KERESKEDEM! RÉSZV.-TARSASÁ6

ZAGREB

Jelacióev trg 7. - Dolac 8.
Kirendeltség:

Pavla Radióa (Duga) ul. br. 6
Sürgönyeim HERMES — Telefon 32-85

A 23-ik sorshúzás játékterve 
lényegesen megjavítva.

$ÄT Minden második 
sorsjegy nyer "•3

Epész sorsjegy 200 dinár 
Fél n 100 

Negyed „ 50

Ujhúzás - 
uj szerencse!

Egyetlen sorsjeggyel
nyerhet:

2,200.000 dinárt 
1,003.000 „

500.000 „
400.030 „

s b.

ff

ff

MMM MS 183111.11 iS EMI

Ház Mayorban
utóm an (pitéit, ed mentes 3 szobás lakással 
és péküzletiel, a pékség napi hrgalma 400 (
dinár 100 000 dinárért surg'sen eladó. Adós­
ság 50.CC0 dinár 10% ksmaltal. Bővebbet 
More ügynökség Novhad, Kralja Alexandra .i 
(Nagy választék telkekben és házakban

tPBŰHIRDETÉSCK
úgy hétköznap, mint vasárnap 

ogy ezó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár 
— a legkisebb apróhirdetés 10 dinár *

L1FKA
ioo%

Csütörtöktől kezdve naponta 
a legmulaisáíOScbb katonai vígjáték t 
szerelem, 100% vidámság, 100% kacagás!

A haladó gazda lapja

A Munka
Megjelenik hetenként egyszer 20-24 

oldalas terjedelemben

Előlizetési dija eeész évre 80 dia.
Mutatvány számot

bárkinek ingyen kü'd kiadóhivatalunk

Subotíca, Knjaza Mihajla ul.2

Restaurant-
H AB AG

N.fvisad
A tőzsdével szemben.

II FOGLALKOZÁS II

IrtOGF.PJAVI TAST és 
karbantartót Szuboticán és 
I környékén szakszerűen 
és legolcsób an végzi 
Dudás Pal, Szubotlca, Je- 
lasicsuva 9. 050v

Alsós DIAKOK tar Itását 
jutányos á o í vállalom. 
Uarantla. Címek a növi- 
szúdi UadóDa adandók.

4534

I] ÁLLAST KERES I]

Keresek raktárnokt, pénz 
beszedőt vagy bármilyen 
foglalkozást azonnal a. Cím 
, novlszádl kiadóban. 4200

Főhadnagy úr a feleségem!
Roda-Roda brili áns huniont szatírája egy galíciai kis 

garnlzonbűl a hadgyakorlatok Idején. 
Személyek:

pgg-rt Márta a legelragadóab f'hercegnő 
FtLlX BKE5SART az utolérhetetlenül komikus őrnagy 
Verebes Ernő a sneldig tiszt 
Marta Pnudlet a kacer primadonna

Jubileumi olcsó helyárak hétköznap 4 és *Á9 
' j órakor. S,ar lllm |

Az

most megjeleni szenzációs kalandregény

Szuboticán
a Reggeli Újság

szuboticai szerkesztőségében kapható

Moviszád leg­
szebb é terme

Szolid árak. 
Elsőrendű konyha, 
la Dundjerski sör. 

Nemes borok.

SamboUcfcn I Re*» el
Ulsáfnak apróhirdetéseké 
és hirdetéseket kiad hív 
tálunk -Meiandrova u ? 
és a Rádió Rek'ám (Wlls • 
nova u. it.) vei* fel. *52

KÜLÖNFÉLE

sőt többet Is kereshet pri­
vat felek látogatásával Cím 
n szuboMcM ki'dóban 034ti

I Hz úri közönség ■ 
I találkozó helye —

Minden este 
Jazz koncert.

BÁCSKA ÉTTEREM Szu­
botlca. Családok kedvenc 
találkozóhelye. — Minden 
szombaton disznótoros va 
csora. Menü: serié p rkölt, 
paprikás burgonyával, 3 fé­
le (öltelek párolt káposztá­
val és pecsenye burgonyá­
val, kenyérrel és Iánk 10 
dinár, Ebéd 10 d nár. va 
csora 7 dinár. Tisztelettel 
öetyák Gyula.

474

fel veszünk.
4576

KERÉKPÁROZNI tudó kifutófiut 
Bracsa Marer illatszertár, Noviszád._______________

Ma, szombat este DISZNÓTOROS vacsora Bur­
ger Pál vendéglőjében, Noviszád, Zseljeznicska uc­

cu 73 szám. 4575

BORBÉLYSEGÉD, fiatul jómunkás és egy női 
fodrászsegéd felvétetik. Jávor, Noviszád, Deukovu 

21. szám.

Szerkesztésért és kiadásért felel:
TOMAN SÁNDOR

mész, cement,
Jeserít, Reíbsand, 
Stukatur a legol­
csóbb árban kapható

Útiamat 
Keramit
GBUSZ lÍMOS, íutnski put 66

„Uránia“, nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, Noviszádon

^ ^ .. . ......... j


